

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año V.—Núm. 1,175

Apartado de Correos núm. 29

Jueves, 27 de Enero de 1927

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3.-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

Hoy irá a Murcia el ministro de Instrucción pública

GUADALHORCE, CON GRIPE

El conde de Guadalhorce no acudió hoy a su despacho del ministerio de Fomento por estar afectado de un ligero ataque de gripe.

LA ENFERMEDAD DEL MARQUES DE ESTELLA

El presidente del Consejo continúa sin salir de sus habitaciones particulares aquejado de un ataque de lumbago.

Hoy sólo ha recibido al señor Martínez Anido y al vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, quien comunicó a los periodistas que el día 3 de Febrero se reuniría la Asamblea naranjera de Valencia, habiéndose remitido a los asambleístas el orden del día, que es muy importante y significativo.

VISITAS AL MINISTRO DEL TRABAJO

El señor Aunós recibió esta mañana la visita del comandante de Aviación señor Gallarza, quien solicitó una pensión de la Junta de Pensiones y Estudios para el extranjero a favor de su mecánico Joaquín Arozamena.

Recibió también el señor Aunós la invitación para asistir a la Asamblea general de fabricantes de harinas y a una comisión de Alcázar, que pidió la medalla del Trabajo para el procurador señor Pretell, que lleva 60 años en el desempeño de la profesión.

COMITE EJECUTIVO DEL CREDITO AGRICOLA

En el ministerio del Trabajo, bajo la presidencia del director general de Agricultura, se ha reunido el Comité Ejecutivo del Crédito Agrícola.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción, que marchará mañana a Murcia para inaugurar el Colegio Mayor, ha recibido la visita del catedrático de la Universidad Central don Blas Cabrera, quien le ha

manifestado sus impresiones recogidas durante el viaje de estudios que ha hecho por Méjico y Cuba.

Una comisión de Campo de Criptana, presidida por el gobernador de Ciudad Real, visitó al director general de primera enseñanza, señor Suárez Somonte, para pedirle la graduación de dos grupos escolares construídos por aquel Ayuntamiento.

ASISTE A UNA BODA

El general Primo de Rivera asistió esta tarde en calidad de testigo a la boda del secretario de embajada Francisco Castillo, agregado a la secretaría auxiliar de la Presidencia.

EL PATRONATO DEL TRABAJO

A las cinco de la tarde se ha reunido en el ministerio del Trabajo la ponencia encargada por el Patronato del Trabajo a domicilio para preparar el reglamento del decreto-ley que regulará este trabajo.

IMPRESIONES DE CALVO SOTELO

El ministro de Hacienda ha recibido a última hora de la tarde a los periodistas, diciendo que no quería dar aún cifras ni datos concretos con relación al empréstito, pues como el trabajo de hoy había sido intenso no podía reunir hasta bien entrada la noche datos de Madrid y provincias.

Añadió que la operación había quedado hoy abierta en todas las provincias en que ayer no pudo hacerse y que las noticias recibidas eran muy favorables. Probablemente mañana podrá facilitar una nota con el resultado de ayer y hoy.

La Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante ha presentado a la conversión 58 millones de pesetas de Tesoros.

LA REORGANIZACION MILITAR

Hasta ahora sólo resta por publicar en la "Gaceta" las reformas en Ingenieros y Estado Mayor.

distinguida señora y su hijo don Faustino.

—En Gijón se halla el ilustre doctor señor Marañón.

—En el rápido de ayer regresó a esta población nuestro amigo don Angel Monreal.

—Del extranjero regresó a Madrid la señora marquesa de Argüelles y su bella hija María Ignacia.

—Después de pasar unos días en esta capital salió para Madrid la muy reverenda Madre María de San Luis, Superiora del Colegio de Roma de las Hijas de María Inmaculada (Servicio doméstico), a la que acompañaba la Madre María Victoria.

—Regresaron en el rápido de ayer nuestros amigos el jefe del distrito de la Compañía de Teléfonos don Rafael Andreu y el Inspector del Tráfico y don Angel Villafuella.

—Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la señora del Secretario del Ayuntamiento de Oviedo don Sabino Gendín.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

—Salió para Madrid el Concejal de nuestro Ayuntamiento don Luis Vetterra.

«La Voz de Asturias», multada

Ayer nos comunicó el señor Gobernador civil que había impuesto una multa a nuestro periódico por haber contravenido las órdenes de la censura, pues un artículo que publicamos el martes no había pasado por el despacho del censor.

Algo pudiéramos alegar en nuestra defensa, pero no queremos que se nos diga que preferimos discutir a arregentarnos.

Pagaremos resignadamente la multa que se nos ha impuesto, mientras pedimos a Dios muchos alientos... y muchas pesetas.

EN LA DIPUTACION

Una nota del Presidente

Ya he visto que no a todos ha gustado la idea de nombrar una Junta o Consejo de Directores del Hospicio. Lo que nadie podrá negar es que esta idea es resolutoria de una interinidad insostenible, en la que nadie paraba mientes y a la que nadie ponía remedio. Yo he querido aportar este remedio. Por donde vengo a resolver una impropia interinidad de ocho años, no con una idea original, sino con la vieja idea que animó al fundador en 1752, quien dice en la 84 de sus constituciones: "Para Gobierno del Hospicio y todas sus partes ha de haber una Junta de Dirección..." Esta vieja idea es, además, bien práctica, sin duda alguna, pues está en uso constante el nombramiento de Juntas de patronato, consiliarios, etc. Ya sé que el patronato aquí lo ejerce la Diputación, o, mejor dicho, debe ejercerlo, pero la experiencia afirma que una Junta así, intermedia entre aquella y el Establecimiento benéfico, daría a éste positivos rendimientos.

En cambio, el nombramiento de un director debe ser de grandes dificultades cuando ha ocho años que está sostenida la interinidad, y no tengo derecho a suponer que así se ha querido, sino que debo creer que no se ha podido resolverla. Una oposición para proveer el cargo, que impone seguir algún tiempo en la interinidad, podrá convencernos de que tal opositor sabe mucho de las materias del programa; pero hay asignaturas de que no se le puede examinar, porque son la esencia del cargo mismo, por razón de su naturaleza: afición, sentimiento, vocación...

La casa destinada a Director es natural y es necesario que la ocupe un vocal del Directorio, que la conserve, ejerciendo a la vez la continua vigilancia. Y la Diputación debe gratificar el servicio extraordinario, aunque sea tan modestamente, como expresión de reconocimiento a las ilustres personas por el bien que nos harán en la delicada misión que les encomendamos.

No me duele que algunos periódicos hayan suprimido el cuentecillo que iba en mi nota de ayer. Se ha de respetar a todos sus escrúpulos. Yo lo tomé de un texto de un Padre Jesuíta, del Padre Isla, bien conocido como cultivador del castellano y hombre de letras. Y con este buen antecedente, pareciéndome de perlas para el caso de que tratara, lo conté. Perdonen.

No todo han de ser palos. Estamos recibiendo muchas felicitaciones de la familia labradora por lo que hacemos y el rumbo que tomamos. Sindicatos y federaciones agrícolas nos escriben expresando su satisfacción, ofreciéndonos su apoyo y alentándonos en la marcha. Asturias despierta.

El rector del Liceo Nacional de señoritas de Buenos Aires

Madrid.—Se encuentra en esta Corte el doctor Avelado, Rector y catedrático del Liceo Nacional de señoritas de Buenos Aires, que es portador de varios mensajes dirigidos a las personalidades más salientes de la intelectualidad y de la Pedagogía española.

La construcción de un puente internacional

Salamanca.—En el expreso de Lisboa ha llegado el personal que compone la comisión portuguesa que en unión de otra española va a estudiar el emplazamiento del puente internacional de Fregeneda.

Hoy han visitado los principales monumentos, asistiendo después a una comida íntima celebrada en su honor en la Diputación provincial.

Mañana comenzarán los trabajos preparatorios para estudiar el día 28, sobre el terreno, el emplazamiento del puente.

DEL NAUFRAGIO DEL «RETUERTO»

CONTINUAN SIN APARECER LAS VICTIMAS DE LA CATÁSTROFE

Debe premlarse a los salvadores de los tres supervivientes—El capitán del «Arnao» nos cuenta cómo recogió al contramaestre y al marmítón—Los capitanes de los buques de San Esteban dicen que no hubo posibilidad de salvar a los naufragos—Las olas han destruido totalmente el buque—La furia del mar

SIN RASTRO DE LOS AHOGADOS

A estas horas continúan sin aparecer los cadáveres de los infelices marineros ahogados en el hundimiento del "Retuerto".

Las olas han aumentado su furor y por eso generalmente se cree que los cadáveres aparecerán espantosamente mutilados.

Fuerzas de carabineros y mucho público esperan ante la playa a bajar, a pleamar, y en todos los momentos a que alguno de los infortunados marineros aparezca, pero las horas pasan y ni rastro de ellos se vislumbra.

En su furia desatada el mar sigue arrojando objetos a la playa, y así ayer mañana, hemos recogido nosotros mismos de entre el imponente montón camisas que debieron pertenecer a la tripulación, compradas en Inglaterra, así como otras prendas para uso personal de los tripulantes y para las faenas de abordaje.

Las gentes identificadas con la idea expuesta en el número de LA VOZ DE ASTURIAS de ayer, nos animan para que sigamos solicitando una recompensa para esos valerosos muchachos que han arrancado una presa segura, a las garras de la muerte, y para los que desde el vapor "Arnao" recogieron ya en estado desesperado, al contramaestre y al marmítón del "Retuerto".

LO QUE NOS DICE EL CAPITAN DEL «ARNAO»

Todos los lectores de Asturias, conocen la oportuna, valerosa y ejemplar ayuda que la tripulación del vapor "Arnao" prestó a dos tripulantes del "Retuerto", que logró recoger cuando iban a sumir el montón ya bastante horrible de naufragos y la prontitud con que los marineros de Cudillero salieron en frágiles motores en auxilio de los compañeros que lo necesitaban; por eso nosotros hemos creído oportuno comunicarnos con el capitán del "Arnao", con quien nadie ha conversado hasta ahora.

En la caseta de teléfonos en San Juan de Nieva, charlando con otros marineros de esta catástrofe tan aflictiva, hallamos a don Rogelio Suárez, que así se llama el capitán del "Arnao".

Es de complexión fuerte, y en su rostro curtido por las brisas de todos los mares se adivina la decisión del hombre que por salvar a sus semejantes, no mira los peligros.

—¿Cómo se ha enterado usted de lo que ocurría en San Esteban?

—Entre marinos parece que las desgracias con ellos relacionadas corren con más rapidez. A las ocho de la noche del lunes, me hallaba un poco acostado, cuando de tierra me dieron un aviso.

—¿Quién lo enviaba?

—Los prácticos. Me decían que en San Esteban un vapor había naufragado antes de tomar la barra.

—¿Se dispondrían a salvar inmediatamente a los que pudieran?

—Mire usted. Yo de estos trágicos sucesos he salido siempre casi descalabrado y otros se han llevado los honores. Hace unos años en Santander salvé a seis personas que iban en una lancha y que fácilmente se ahogaron sin mi intervención, pues una vez salvadas desaparecí porque no hago las cosas esperando que me las premien, y otros llevaron los honores.

—¿Y en el caso de ahora?

—No pensé en nada. Yo dije, que la barra estaba muy mala para an-

dar entrando y saliendo; pero al mismo tiempo di órdenes para que se avivase la caldera, y se preparase todo para salir en auxilio de nuestros compañeros en peligro.

—¿Tardaron mucho en encontrarlos?

—No; fuimos bastante afortunados y les hallamos pronto.

—¿A qué altura estarían?

—Estaban a Norte-Sur con la barra de San Esteban.

—¿Y en qué estado se hallaban?

—El contramaestre, como es un hombre fuerte, no estaba muy abatido, y aun hubiera resistido algo más; pero el marmítón ya estaba más en el otro mundo que en este. Sinceramente creo que unos minutos después ya no hubiera sido posible cogerle con vida.

—¿Cómo lograron reanimarles?

—Nada más meterles a bordo, mandé que les preparasen alguna cosa caliente, y que les cubriesen con ropa fuerte porque uno llegaba completamente desnudo, y otro con los escasos trapos en lamentable estado. Esto les dió ánimos, sobre todo al marmítón, que estaba desfallecido, con lo cual llegaron a tierra en bastante buenas condiciones.

Hemos cumplido nuestros deseos y nos despedimos del señor Suárez, para el que todo premio será escaso, pues aun cuando, como él afirma, no hace las cosas esperando recompensas, nosotros tenemos el deber de pedir sea premiado quien en estos momentos dolorosos, tan acreedor se hizo al premio.

LAS MOTORAS DE CUDILLERO

Al tener en Cudillero noticias de lo que pasaba ante el puerto de San Esteban, se hicieron a la mar las motoras "Carmenhu", patronada por Manuel Fernández (a) "Vizcaya", y la "María del Carmen", por Isaac Carbajal, con unos marineros que espontáneamente se brindaron a ello.

En estas frágiles embarcaciones, y a pesar de lo tempestuoso del tiempo,

Fábricas de embutidos clausuradas

Madrid.—En el Gobierno civil han facilitado esta tarde una nota, diciendo que ha sido clausurada una fábrica de embutidos, situada en la Travesía del Conde y Duque, por haberse comprobado que existía una gran cantidad de embutidos podridos y la absoluta carencia de condiciones higiénicas, siendo multado el dueño con mil pesetas.

También ha sido clausurada temporalmente otra fábrica de embutidos, sita en la calle del Royo, por las malas condiciones higiénicas, multándose con 500 pesetas al propietario.

Intenta suicidarse

Madrid.—Emilio Rodríguez, de 21 años, estudiante, hallándose esta tarde en el retrete del Bar Alácano, se disparó tres tiros.

Conducido rápidamente al Hospital de la Princesa, los facultativos de guardia apreciaron que solo se trataba de un desmayo, no habiéndose producido lesión alguna.

Al volver en sí, fué preso de un fuerte ataque de nervios.

En los bolsillos de la americana fueron halladas dos cartas: una para el juez y otra para su padre.

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

po, estuvieron hasta cerca de la una de la madrugada recorriendo los lugares cercanos al siniestro, sin poder hallar a ninguno de los naufragos, por lo cual fué fuerza que regresasen a puerto, sin poder salvar a ningún compañero, lo que harían aun a trueque de exponer la vida propia.

LO QUE OPINAN UNOS CAPITANES

En un Círculo de Muros de San Esteban están reunidos unos capitanes que después de las doce leen la prensa de la mañana.

N. de la R.—Por aproximarse la hora del tren, nuestro diligente compañero, que se halla en San Esteban de Pravia, para informar con todo detalle del horrible accidente marítimo, no pudo recoger las manifestaciones de los capitanes a que se refiere, intentando después utilizar el teléfono para hacerlo, pero nos hemos encontrado con que la línea estaba interrumpida.

Mañana lo haremos.

UN TELEGRAMA DE GRATITUD

El alcalde de Muros del Nalón dirigió ayer a su colega de la villa de Gijón señor Tuya, un afectuoso telegrama agradeciendo el testimonio de pésame que en nombre del pueblo de Gijón le había enviado con motivo de la catástrofe marítima ocurrida en San Esteban de Pravia.

TELEGRAMA DE PESAME

El señor gobernador ha recibido el telegrama del ministro de la Gobernación en contestación a otro enviado por nuestra primera autoridad en la que le participa haberse enterado por su telegrama del siniestro ocurrido en las proximidades del puerto de San Esteban de Pravia, rogándole al mismo tiempo haga saber el sentimiento del Gobierno por las víctimas habidas y enviando el pésame a las familias de éstos y a los pueblos costeros a quienes afecta la catástrofe.

El viaje del ministro de Justicia

Tenerife.—El gobernador ha telegrafiado al ministro de Gracia y Justicia expresando la satisfacción de la provincia por su próximo viaje.

El ministro se alojará en el Gobierno civil.

El gobernador ha reunido a las autoridades para tratar del viaje del ministro.

Vagones desprendidos SE EVITA UNA CATÁSTROFE

Zaragoza.—Dicen de la estación de Pila, que de un tren de mercancías se desprendieron dos vagones cargados de piedra.

Alcanzaron éstos velocidad vertiginosa.

Como a esta hora pasa el expreso ascendente, el factor Antonio García y los mozos Lafleta y Marcos, corrieron hacia los vagones con gran ar. y serenidad.

Consiguieron su propósito, y después de titánicos esfuerzos lograron desviarlos de la vía general, haciendo que éstos cogiesen un ramal de vía muerta, donde fueron a estrellarse los vagones.

En estos momentos llegaba el expreso a gran velocidad.

El tren se detuvo, sin embargo, ante las señales que hizo el factor.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña María de los Angeles Astinsolo González Rúa, de Sors

FALLECIÓ EN OVIEDO EL DIA 26 DE ENERO DE 1926

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su esposo don José Sors Suárez; hijos don Sabino, doña Ana, doña Carmen y don José; hermanos don Angel, doña Matilde, doña Concepción y doña Carmen; tío don Armando González Rúa; hermanos políticos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos que encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en San Isidoro el día 28 del corriente mes, serán aplicadas por el alma de la finada.

La conversión de tesoros

Madrid.—La afluencia de público en el salón de suscripciones del Banco de España ha sido hoy mucho más nutrida que ayer.

También se presentaron facturas de considerable cuantía.

Persiste la impresión satisfactoria respecto al resultado de la operación.

LA IMPRESION DOMINANTE

Madrid.—A primera hora de la noche la impresión dominante en el Ministerio de Hacienda era de franco optimismo respecto a las noticias que se reciben tanto de Madrid como de provincias sobre la marcha de la operación de conversión.

Sigue sin recibirse datos oficiales de doce provincias, entre ellas figuran Guipúzcoa, Pamplona, Alava y Barcelona.

A esta última no han llegado los impresos enviados por el Ministerio hasta hoy a las dos de la tarde.

La operación comenzó, pues, esta tarde y continuará mañana.

En Madrid el total presentado a la conversión en los dos días asciende a 410 millones de pesetas; y el total presentado en toda España, excepto en esas doce provincias, hace la cifra de 920 millones.

De Bilbao los datos conocidos esta noche, hacen ascender lo presentado a 185 millones.

Del total de 920 millones 625 corresponden a obligaciones del vencimiento posterior a la fecha de 4 de Febrero; y por lo que hace a la clase de papel pedido es aproximada, por partes iguales, a la cifra de deuda extenta y la sujeta a impuestos.

En Madrid, en el día de hoy, se comentaba pintorescamente el hecho de que el único tenedor de obligaciones que se había presentado a solicitar el reembolso en toda España, es un particular que posee una obligación de 500 pesetas.

Este accionista perderá dinero y tiempo, pues habiéndose presentado hoy en Bolsa hubiera reembolsado el importe nominal con la cotización más alta a que hoy se halla; y habiéndola presentado al reembolso, como lo ha hecho, recibirá el 4 de Febrero solo el valor nominal y la prima de amortización, que en total suma unas cuantas pesetas menos.

VISITAD EN GIJÓN EL Restaurant "MERCEDES"

Más vale prevenir

QUE REMEDIAR, DICE UN ANTIGUO REFRÁN. LOS DEFECTOS DEL CUERPO DEBEN CURARSE CUANDO EMPIEZAN, ANTES DE QUE SEA TARDE. TENEMOS APARATOS PARA CORREGIR TODAS LAS IMPERFECCIONES CORPORALES.

VISITENOS

Bragueros.

Fajas.

Fajas (Gaucha).

Curas faciales.

Espaldillas.

PERFUMERIA

Droguería y Ortopedia

Panizo y Vega

Plaza de la Escandalaria

OVIEDO

Ha llegado a la Corte el ministro de Instrucción de Panamá

Madrid.—Ha llegado a esta capital don Octavio Menéndez, ministro de Instrucción pública del Panamá, que ha visitado varios Centros culturales y la Biblioteca Nacional, donde se ha detenido en el examen de las más antiguas ediciones de lujo.

El señor Menéndez Pereira es un cervantista ilustre.

EL MONUMENTO AL QUIJOTE

Madrid.—Esta tarde se ha reunido en el domicilio del conde de López Muñoz la Junta nacional del monumento al Quijote en el Toboso, a fin de recibir al señor Thomas, catedrático de Lengua y Literatura españolas en la Universidad de Bruselas, y presidente de la gran Junta pró monumento al Quijote, constituida en Bélgica bajo el patrocinio del Rey Alberto.

El señor López Muñoz dió cuenta de los numerosos ofrecimientos que constantemente recibe de América y otros países de Europa.

Thomas dió las gracias por los elogios que le dedicaron.

Los invitados fueron obsequiados con un "lunch".

Agresión a dos serenos

Uno muerto y otro herido

Miranda del Ebro.—Anoche, en la calle de la Estación, fueron agredidos los serenos Ezequiel Gutiérrez, que resultó muerto, y Juan Elorta, herido gravemente.

Los agresores, que se supone eran gitanos, desaparecieron en la oscuridad.

Parece que dichos individuos intentaban cometer un robo, y al ser descubiertos agredieron a los serenos.

La guardia civil trabaja para descubrir a los autores del hecho.

Donativo para un hospital

Bilbao.—En el Hospital se ha recibido un donativo de seis mil duros hecho por Félix Barrona.

Se destinarán 25.000 pesetas a sostener una cama a perpetuidad y 500 pesetas a pensiones del establecimiento.

PALATINAS A EL PARDO

El Príncipe de Asturias ha salido para el palacio de El Pardo.

VISITA DE LA INFANTA DOÑA ISABEL

La infanta doña Isabel ha visitado esta mañana en el palacio real de la Plaza de Oriente a la princesa de Salm Salm.

Solución de una huelga

Bilbao.—La huelga de la fábrica de hilados "Conchita", del pueblo de Güeñes, ha quedado solucionada merced a un acuerdo entre patronos y obreros.

Reclutas

Casa MATAMOROS

EQUIPOS COMPLETOS CON CORRAJES Y DEMÁS 305 PESETAS

DOCTOR CASAL, 5.

Los Comités paritarios de la Prensa

La Coruña.—Regresaron de Pontevedra y Vigo las Directivas de la Asociación de la Prensa y Agrupación Profesional de Periodistas y el delegado de la Asociación Nacional de la Prensa en La Coruña.

En las dos citadas poblaciones cambiaron impresiones para la reconstitución de las correspondientes Asociaciones de la Prensa que podían considerarse como disueltas debido a cuestiones interiores.

Los viajeros expusieron tanto en Vigo como en Pontevedra la conveniencia de crear Asociaciones profesionales con objeto de constituir el Comité paritario de Galicia.

En la reunión celebrada con tal objeto reinó gran entusiasmo.

Los periodistas de Vigo obsequiaron a los coruñeses con un banquete y les hicieron una despedida cordial.

Conferencia de Goicoechea

Madrid.—Por enfermedad del señor Goicoechea se ha suspendido la conferencia que iba a dar mañana, organizada por la Unión Iberoamericana.

La Grandeza de España para Valdecilla

Madrid.—El Rey ha telegrafiado al marqués de Valdecilla haciendo presente su satisfacción grande por haber firmado el decreto de concesión a su favor de la grandeza de España.

Almorranas-Varices-Ulceras-Varicosas
Curación rápida, radical garantizada, sin operación ni pomadas.
No se cobra hasta estar curado.
CLINICA DEL DR. GODOFREDO ROBLES, Uria, 21, pral.
DE 11 a 1.—OVIEDO

HOY JUEVES
VENTA de RETALES
EN ALMACENES
"Blanco y Negro"
Últimos días de BARATO con nuevos artículos en liquidación procedentes de "LA VILLA DE PARIS" de Gijón
ALMACENES
"Blanco y Negro"

Muerte de un compañero Francisco Aznar Navarro

Zaragoza.—Víctima de una bronconeumonia ha fallecido el notable periodista don Francisco Aznar Navarro, director de "La Voz de Aragón".

N. de la R.—Recibimos a última hora la noticia de la muerte del ejemplar compañero, que ha honrado a la Prensa española con sus fecundas iniciativas y con su brillante labor de muchos años.

Nos falta tiempo para consagrar al querido amigo, que fué compañero nuestro en la Prensa ovetense, pues ha sido el primer director de "Región" y en él trabajó con sus nobles alientos, la atención que su memoria merece para los de LA VOZ DE ASTURIAS. Pero no queremos dejar pasar la noticia lacónica del teléfono, que nos ha impresionado profundamente, sin expresar nuestro dolor, que es tan grande como grande era nuestra admiración por el meritisimo periodista, cuya limpia ejecutoria será el mejor blasón que el día de mañana puedan ostentar sus pobres hijos, que son nueve, los cuales quedan en situación aflictiva, pues aunque el señor Aznar Navarro ha desempeñado puestos elevados en el periodismo, no logró reunir ni un puñado de pesetas para el día de la tremenda desgracia. Lo de todos los periodistas! Bien decía él hace pocos días, al rendir tributo a un compañero, que el periodista no es la hormiga que va acumulando el oro para un mañana feliz para los suyos, sino la cigarra que trabaja afanosamente y muere pobre después de tanta lucha en la ingrata vida.

CASTRO GIRONA A CABO DE AGUA

Melilla.—El comandante general, acompañado del coronel de Estado Mayor Barbero y el teniente coronel Domenech y otros jefes, marchó esta mañana a Cabo de Agua con objeto de inspeccionar las obras que se realizan en el puerto.

OBSERVACIONES DE LA AVIACION

Melilla.—La aviación ha reconocido esta mañana el frente de Kertama, pudiendo apreciar que reina tranquilidad aún en los más apartados aduanas.

LAS INTERVENCIONES MILITARES

Melilla.—El coronel Pozas inspeccionará en la semana actual varias oficinas de Intervención de Beni-Urriaguel y Tensamán.

Billetes con «alas»

Bilbao.—En Sestao y en el domicilio de Benita Isasi, penetraron varios ladrones, que violentaron la puerta y se llevaron 5.265 pesetas en billetes y plata.

De crítico a autor dramático

Madrid.—"La Voz" publica una carta de Mayral en la cual dice que deja la labor de crítico teatral para dedicarse por entero a escribir para el teatro.

Mayral continúa de redactor de "La Voz".

Para substituirle en las funciones de crítico ha sido nombrado el ilustre escritor Melchor Fernández Almagre, que hasta ahora figuraba en la Redacción de "La Epoca".

Nueva dirección para la zona del protectorado

Zona española CREACION DE UNA DIRECCION EN LA ZONA DEL PROTECTORADO

Madrid.—El "Boletín Oficial" de la zona del Protectorado publica entre otros los siguientes "dahires": Creando la Dirección de Colonización en la zona del protectorado y haciendo varios nombramientos de personal indígena y europeo.

Convocando a concurso para la terminación de las obras del mercado de abastos de Larache.

CASTRO GIRONA A CABO DE AGUA

Melilla.—El comandante general, acompañado del coronel de Estado Mayor Barbero y el teniente coronel Domenech y otros jefes, marchó esta mañana a Cabo de Agua con objeto de inspeccionar las obras que se realizan en el puerto.

OBSERVACIONES DE LA AVIACION

Melilla.—La aviación ha reconocido esta mañana el frente de Kertama, pudiendo apreciar que reina tranquilidad aún en los más apartados aduanas.

LAS INTERVENCIONES MILITARES

Melilla.—El coronel Pozas inspeccionará en la semana actual varias oficinas de Intervención de Beni-Urriaguel y Tensamán.

Billetes con «alas»

Bilbao.—En Sestao y en el domicilio de Benita Isasi, penetraron varios ladrones, que violentaron la puerta y se llevaron 5.265 pesetas en billetes y plata.

De crítico a autor dramático

Madrid.—"La Voz" publica una carta de Mayral en la cual dice que deja la labor de crítico teatral para dedicarse por entero a escribir para el teatro.

Mayral continúa de redactor de "La Voz".

Para substituirle en las funciones de crítico ha sido nombrado el ilustre escritor Melchor Fernández Almagre, que hasta ahora figuraba en la Redacción de "La Epoca".

MODIFICACIONES EN LA ORGANIZACION DE LA ZONA

Melilla.—El Telegrama del Rif dice que las reformas adoptadas por el Gobierno, de acuerdo con el alto comisario, se implantarán en el protectorado en dos etapas, una en Febrero y Marzo y las de mayor importancia para fecha no fijada, asegurándose que las doce compañías expedicionarias que quedan en la zona oriental y algunas de la occidental serán repatriadas, continuando sólo en ésta las guarniciones permanentes, cuando en Marzo próximo se incorporen los nuevos reclutas.

Dice también dicho periódico que la Artillería es ahora objeto de reorganización en Ceuta y Melilla, quedando un coronel como jefe del regimiento y de todos los servicios del Arma.

MISA DE REQUIEM

Tetuán.—Se ha celebrado en la iglesia nueva una misa de requiem en sufragio de los muertos en campaña.

Ofició el obispo, asistiendo generales, jefes y oficiales y las autoridades.

PARTE OFICIAL

Madrid.—El facilitado esta noche dice lo siguiente:

En la zona aún no desarmada de la región de occidental se advierte cierta actividad, que se refleja en nuestra línea de contacto con ella por actos de hostilidad sin importancia.

Desde Barcelona INTENTO DE ROBO

En la calle del Consejo de Ciento unos agentes de policía quisieron detener a dos individuos que intentaban cometer un robo.

Uno de los desconocidos se arrojó contra un escaparate, rompiendo una luna valorada en 700 pesetas, resultando él ileso.

En la Comisaría este mismo individuo rompió una estufa y la tubería.

POR FALSEDAD

La sección tercera de la Audiencia ha dictado sentencia, condenando a Luis Granja, como autor de 33 delitos de falsedad, a tres penas de 14 años, 8 meses y 1 día de presidio, mil pesetas de multa y al pago del duplo de la cantidad defraudada, que asciende a 48.075 pesetas.

Accidente de aviación

Málaga.—En el Gobierno civil se ha recibido una comunicación dando cuenta de que un aparato de la línea de Toulouse-Casablanca ha aterrizado, a causa de una avería en el motor, en el lugar conocido por Pernet.

El piloto y el único pasajero que llevaba salieron ilesos.

Reclutas

CORRAJE DE TROPA REGLAMENTARIO

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Maestro Guarnicionero del Regimiento Infantería

El crucero «Príncipe Alfonso»

El Ferrol.—Se ha dispuesto que el sábado salga a efectuar pruebas oficiales el nuevo crucero "Príncipe Alfonso", que llevará a bordo a la comisión receptora, que presidirá el comandante general del Arsenal.

La escuadra inglesa

Vigo.—Esta mañana ha zarpado para Gibraltar la escuadra inglesa.

Regreso de la escuadrilla «Atlántida»

Madrid.—Según noticias facilitadas en la Dirección de Colonias, hoy emprendió el viaje de regreso a la península la escuadrilla "Atlántida", que hizo el viaje a la Guinea española con tan gran éxito.

Según la misma nota, se han verificado importantes trabajos de balizamiento en el río Muni, durante la estancia de los aviadores y marinos españoles.

La escuadrilla seguirá en su viaje de retorno el mismo itinerario que llevó a cabo en el viaje de ida.

Accidente ferroviario

Mérida.—Anoche, en el kilómetro 13 de la línea de Cáceres, ha descarrilado un mercancías.

No hubo desgracias personales.

¡Ya no me pica!
El picor continuo, unas veces en un sitio, otras en otro, es una sensación extraordinariamente desagradable. Un frasco de Mitigal „Bayer“ basta para hacer desaparecer todo picor. La eficacia del Mitigal en toda clase de picor cutáneo, así como en todas las enfermedades parasitarias de la piel (especialmente en la sarna) ha sido confirmada por los médicos. Pida Vd. uno de los interesantes folletos explicativos que se reparten en todas las farmacias. ¡Use Vd. también Mitigal!



GRAN POPULAR CINEMA

Hoy jueves - ESTRENO

A las SIETE y a las DIEZ

(Se despacha en taquilla de once a una y de tres en adelante)

Si usted quiere destornillarse de risa, no deje de ver hoy jueves a BUSTER KEATON (PAMPLINAS) en la graciosísima película

"El Navegante"

LA SEÑORA

D.ª Josefa Martínez de la Vega

VIUDA DE HÉVIA
Descansó en la paz del Señor el día 26 de Enero de 1927
A LAS CINCO DE LA MAÑANA

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA.

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Leonor, doña María de la Concepción y doña María de las Nieves; hijos políticos don Rafael Carbaveda, don Angel Lienin y don Adolfo Llavona; hermana doña Carmen; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy jueves, a las once, en la parroquia de San Isidro el Real y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Quintana, 13, al cementerio del Salvador, por lo que recibirán especial favor y consuelo.

Todas las misas que se celebren hoy en dicha parroquia y en el convento de PP. Carmelitas, de esta ciudad, serán aplicadas por su eterno descanso.

Agencia URÍA, Rosal, 41.-Teléfonos 5-50 y 5-53

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Mariano Monreal Alvarez

Falleció el día 27 de Enero de 1926

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA

R. I. P.

Su esposa doña Elisa R. Avello y Ochoa; sus hijos doña Elisa y doña Belarmina; padres políticos don Serapio R. Avello y doña Dolores Ochoa; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren hoy 27 y el día 2 de Febrero en la Iglesia parroquial de Lorian, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SECCIÓN DEPORTIVA

PARA LOS SOCIOS DEL REAL OVIEDO

Los señores socios que no tengan en su poder el recibo del mes corriente pueden pasar a recogerlo a la Peluquería de Solís, Plaza de la Escandalaria.

BIEN VENIDO

Hemos saludado en esta capital al que fué notable jugador del desaparecido Real Stadium Ovetense, Ricardo Alvarez.

Desearnos al notable equipier del Racing madrileño una grata estancia entre nosotros.

CALENDARIO PARA LAS ELIMINATORIAS ENTRE CAMPEONES Y SUBCAMPEONES

Primera vuelta

Febrero 27 (campeones). Extremadura-Sur, Murcia-Valencia, Aragón-Vizcaya, Castilla-Cantabria y Asturias-Galicia.

Febrero 27 (subcampeones) Sur-Extremadura, Valencia-Murcia, Vizcaya-Aragón, Cantabria-Castilla y Galicia-Asturias.

Marzo 6 (campeones). Centro-Extremadura, Murcia-Cataluña, Aragón-Guipúzcoa, Asturias-Cantabria y Castilla-Galicia.

Marzo 6 (subcampeones). Extremadura-Centro, Murcia-Cataluña, Aragón-Guipúzcoa, Asturias-Cantabria y Castilla-Galicia.

Marzo 13 (campeones). Sur-Centro, Valencia-Cataluña, Vizcaya-Guipúzcoa, Galicia-Cantabria y Castilla-Asturias.

Marzo 13 (subcampeones). Centro-Sur, Cataluña-Valencia, Guipúzcoa-Vizcaya, Cantabria-Galicia y Asturias-Castilla.

Segunda vuelta

Marzo 20 (campeones). Sur-Extremadura, Valencia-Murcia, Vizcaya-Aragón, Cantabria-Galicia y Asturias-Castilla.

El mismo día jugarán los subcampeones en la región citada anteriormente en último término.

Marzo 27 (campeones). Extremadura-Centro, Murcia-Cataluña, Aragón-Guipúzcoa, Cantabria-Castilla y Galicia-Asturias.

Los subcampeones, en la forma antes indicada.

Abril 3 (campeones). Centro-Sur, Cataluña-Valencia, Guipúzcoa-Vizcaya, Asturias-Cantabria y Castilla-Galicia.

A las inversas los subcampeones. Las fechas comprendidas del 6 al 13 de abril se dejan libres para desempates.

CUARTOS DE FINAL

Primera vuelta

Abril 17. Vencedor de campeones de Cataluña-Valencia-Murcia, contra vencedor de subcampeones de Centro-Sur-Extremadura.

El mismo día, vencedor de campeones de Vizcaya-Guipúzcoa-Aragón, contra vencedor de subcampeones de Galicia-Cantabria-Castilla.

Vencedor de campeones de Centro-Sur-Extremadura, contra vencedor de subcampeones de Cataluña-Valencia-Murcia.

Vencedor de campeones de Galicia-Asturias-Cantabria-Castilla, contra vencedor de subcampeones de Vizcaya-Guipúzcoa-Aragón.

EN EL HOSPITAL ATROPELLADO POR UN AUTO

En el pabellón de San Roque ingresó ayer el niño de seis meses Gaspar Rodríguez Argüelles, cuyos padres son vecinos de Cabanquinta.

Este niño fué atropellado en la carretera por un automóvil, propiedad del Ayuntamiento de Aller, en el que iba el médico señor Fidalgo, quien prestó los primeros auxilios al herido, disponiéndose seguidamente su traslado al Hospital provincial.

ANTES MORIR...

También ingresó ayer en la Sala de San Antonio, de este Hospital, un hombre, que presenta varias contusiones en el brazo derecho y una levisima, casi imperceptible, en la cabeza.

A duras penas, pudimos conseguir que nos diera su nombre y circunstancias: se llama Rogelio Ordiz, cuenta 34 años y es soltero.

—¿Qué le ha pasado a usted?— le preguntamos después.

—Nada; que me pegaron todos.

—¿Cuántos eran esos todos?—

—Unos siete.

—¿No repelió la agresión?—

—A mí me pegaron con palo de acebo; pero soy un hombre pacífico, yo no me vuelvo a nadie.

—¿Ni aún cuando le maltratan?—

—Aunque me mataran. Si usted me dice algo que me moleste, yo callo... y le vuelvo la cara.

—¿La agresión fué en alguna taberna?—

—En la calle. No voy a las tabernas; bebo agua...

—Dice que es soltero. ¿Quién vive con usted?—

—Nadie. Vivo solo; no quiero casarme. No trabajo ni en la mina.

—¿Tiene familia?—

—Tengo hermanos. Yo habito la mitad de la casa que fué de mi padre.

—¿Vamos; la otra mitad la habitan sus hermanos?—

—¡Cá!; Ellos viven en sus casas!

—Entonces, ¿quién le suministra la comida y le atiende?—

—Yo, como cuando me lo dan. Me arreglo solo, solo... Aquí, me trajo un hermano...

Y pareció sonreír cual un infortunado que no posee todos los sentidos...

—Compadecidos de él, le tendimos una mirada de lástima, y abandonamos la Sala.

EN LOS ÚLTIMOS DIAS

DEL GRAN BARATO DE ENERO

"EL PARAISO"

Hace precios excepcionales en Cortes de traje para caballero y Cortes de vestido de lana y seda para señora

FRUELA, 20 (Frente a la Diputación) OVIEDO

Verdadera ocasión

MUEBLES BARATÍSIMOS
Grandes rebajas de precios durante el mes de Enero

Casa Tuero

CIMADEVILLA, 19.-OVIEDO

MONTES

ARTÍCULOS INGLESES PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 34

EXTRANJERO

GARIBALDI A LONDRES

París.—Rizzio Garibaldi ha salido a las cuatro de la tarde para Londres.

EL GENERAL PANGALOS

Atenas.—El general Pangalos ha sido conducido de nuevo a la fortaleza donde se hallaba, en espera de que se reúna el Tribunal que ha de juzgarle.

TROPAS A SANGHAI

Londres.—Ha zarpado con rumbo a Shanghai un transporte de guerra conduciendo fusileros marinos, pertrechos de guerra y material de aviación.

LA SITUACION EN NICARAGUA

Managua.—Se anuncia que se está librando un combate sobre Matahualpa, donde hoy se hallan los partidarios de Diaz.

El resultado de este combate será decisivo para terminar la guerra civil. LA LEGION DE HONOR Y GARIBALDI

París.—El ministro del Interior se ha dirigido a la Gran Cancillería de la Legión de Honor pidiendo sea borrado del cuadro de dicha Orden Garibaldi.

NO SE DECIDE

Melbourne.—Se ha reunido el Gobierno para discutir la cuestión de China.

Después de larga deliberación, se ha acordado que será prematuro tomar cualquier decisión.

EVACUACION DE LOS EXTRANJEROS

Hong Kong.—Se considera como una medida necesaria para garantizar la vida de los súbditos extranjeros y misiones de diversas naciones residentes en los distritos rurales su evacuación.

Estos refugiados llegan en gran número a Hong Kong y Shanghai, donde se les atiende por los consules respectivos.

En Hong Kong se han adoptado grandes precauciones, a fin de asegurar los servicios esenciales de la ciudad.

¿NO PUEDE MARCHAR?

París.—Noticias de última hora dicen que se han negado a Garibaldi los pasaportes para trasladarse a los Estados Unidos, no pudiendo salir de París.

En vista de este nuevo contratiempo Garibaldi piensa cambiar de rumbo.

LLEGA CHURCHILL

París.—Lord Churchill ha llegado esta mañana procedente del Mediodía de Francia.

Por la tarde siguió viaje a Londres.

Sabina Aguirre

Gran liquidación verdad en guantes medias, fajas, mantillas, camisas lana para señora y sostenes de goma

CIMADEVILLA, 30

Fábrica de Impermeables de paño sin goma

Casa JAVIER MARTIN

RUA, 18.-OVIEDO

Noticias de última hora

Noticias de última hora

El señor Gobernador manifestó ayer a los periodistas que había recibido la visita del Inspector provincial del Trabajo, el cual le fué a hablar del acuerdo tomado por la Junta local de la Delegación del Consejo del Trabajo.

El Gobernador dijo que desde luego entiende que el cierre debe ser general en toda la provincia, pero que antes de disponer el cierre se precisa definir bien claramente lo que se entiende por bar y por sidrería, que están exceptuados del descanso.

Según me informa el referido Inspector—manifestó el señor Caballero—parece ser que en Oviedo, como tales sidrerías, sólo existen dos: una en la calle Oscura y otra en San Lázaro.

Sidrería—prosiguió el señor Gobernador—es la que vende solamente sidra y ésta de la misma pipa al vaso. En cuanto al bar, debe ser considerado como tal aquel que sirva de pie a las personas y no debe tener más camareros ni personas que sirvan la bebida que aquel que se encuentre detrás del mostrador. El parroquiano, al llegar, tomará un refresco o cualquier clase de vino, sin bocadillo o con él, y se marchará sin haber ocupado asiento alguno.

Tampoco serán exceptuados los establecimientos con merenders, que servirán para burlar la ley, siendo al fin tabernas.

Los cafés y demás sitios no comprendidos en la ley del descanso, después del cierre de las tabernas se les prohibirá en absoluto la venta al copeo de toda clase de licores y lo mismo en ciertas casas autorizadas para la venta de bebidas.

Terminó diciendo el señor Gobernador que tan pronto tenga estudiada la definición de estos establecimientos, se publicará la orden de cierre y se impondrán fuertes multas a cuantos contravengan dichas disposiciones.

SECCIÓN RELIGIOSA

EN SANTO DOMINGO

Triduo solemnisimo en honor de la Sagrada Familia los días 28, 29 y 30 del corriente mes.

Los cultos empezarán a las seis de la tarde.

Los sermones están a cargo del elocuente orador sagrado reverendo padre Angel María Gómez, dominico.

Se inaugurará un hermoso grupo escultórico de la Sagrada Familia.

SANTORAL

Día 27. — Jueves. — Santos Juan Crisóstomo, obispo y doctor; Vitabiano, papa; Mauro, abad; Datiro, Juliano Vicencio y otras mártires; Emerio, abad; Dacio y campañeros mártires de Cuenca.

Fricción CEREO

CURA REUMATISMO, LUMBAGO, CIÁTICA, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE DOLORES ACTO SEGUIDO DE SU USO

Precio: 4 pesetas

De venta: En todas las Farmacias. Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA y GARCIA ZALONA y C.ª OVIEDO

Londres.—Un destacamento de fusileros marinos, compuesto de mil hombres, se ha reunido actualmente en Portsmouth, donde embarcará el jueves para China.

Londres.—Comunican de Liverpool que un trasatlántico anclado en aquel puerto ha sido transformado, por orden del Almirantazgo, en transporte de guerra para conducir tropas a China.

Berna.—El Gobierno federal ha hecho saber, por medio de una nota oficiosa, que hasta ahora carece de fundamento la noticia referente a que Maciá y Garibaldi se establecerían en Suiza.

Roma.—Telegrafian de Albania que se prepara una nueva rebelión organizada por el general Murko, expresidente del Consejo de Montenegro.

Bonanza.—La montería regia en el coto Doñana ha comenzado muy animada.

Los cazadores salieron a las ocho de la mañana y se dirigen hacia Corral del Quemado, donde dieron dos batidas hasta la hora del almuerzo, que se hizo en pleno campo.

Se reanudó a las tres de la tarde, dándose otras tres batidas en terrenos del Puntal.

Se han cobrado durante el día 26 ciervos, 14 jabalíes, 2 lince y un gamo.

El Rey ha cobrado un lince y dos jabalíes; y el infante don Alfonso 2 ciervos y jabalíes

París.—Esta tarde se ha reunido el comité militar interaliado bajo la presidencia de Foch.

París.—Antes de salir Garibaldi declaró a la Prensa la siguiente nota:

—Pueden ustedes decir que he pedido dinero para adquirir billete de ferrocarril, pues estoy arruinado.

En Londres me espera un amigo, en cuya casa me alojaré.

Luego iré a Bélgica.

París.—El presidente de la República ha dado esta noche una comida en honor del Cuerpo diplomático.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

	AYER	HOY
	Ptas.	Ptas.
Interior, 4 por 100	67,25	67,00
Exterior, 4 por 100	80,85	81,00
Amortizable, 4 por 100	88,91	88,00
Id., 5 por 100, anterior	90,90	91,20
Id., id., 1917	102,80	90,75
O. del T., 5 por 100, 6 m.	103,75	102,90
Id. id., a dos años	102,90	103,75
Id. id., a dos meses	103,75	102,95
Id. id., a dos años, nvas.	103,75	103,75
C. H. E., 4 por 100	88,25	88,25
Id., 5 por 100	97,00	97,00
Id., 6 por 100	107,90	107,65
Banco de España	630,00	630,00
Id. Hipotecario	400,00	400,00
Id. Hispano-Americano	175,00	175,00
Id. Español de Crédito	—	201,00
Id. Español Río Plata	—	185,00
Arrendataría de Tabacos	194,00	194,00
Unión Epila. Explosivos	380,00	378,00
Azucareras, preferentes	—	95,00
Id., ordinarias	—	32,00
Duro-Felguera	—	60,00
M.-Z.-A.	—	486,50
Norte de España	—	489,50
Miptno. Alfonso XIII	—	140,00
Francos	24,30	24,35
Libras esterlinas	29,56	29,70
Francos suizos	—	118,25
Id. belgas	—	87,50
Marcos	—	1,46
Dólares	—	6,16

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

SESION MUNICIPAL

Hoy, jueves, a la hora de costumbre, tendrá lugar en nuestras Consistoriales sesión municipal ordinaria por la Comisión permanente y con arreglo al siguiente orden del día:

- Lectura del acta anterior.
- Oficio del excelentísimo señor gobernador civil trasladando otro de la Dirección general de Ferrocarriles sobre el proyecto de enlace en la estación de Mieres en la línea del Vasco con la del mismo nombre de la línea del Norte.
- Lista de los señores concejales y mayores contribuyentes con derecho a la elección de Compromisarios para la de senadores.
- Instancias solicitando autorización para la colocación de cruces.
- Instancia de don Vicente Martínez, vecino de Gramedo, solicitando se le conceda un socorro que compense en parte la pérdida sufrida debido a resultar atacado de triquina un cerdo de su propiedad.
- Instancia de don Bernardo Castañón, vecino de Santa Cruz, en suplica de que se le conceda un socorro que le alivie en algo las pérdidas sufridas como consecuencia de las últimas crecidas de los ríos.
- Escrito del señor arquitecto municipal sobre los obreros que figuran en nómina.
- Informe de Comisiones.
- Informe de la Dirección de Obras municipales.
- Cuentas y relaciones de jornales.

LOS CERDOS ATACADOS DE "TRIQUINA"

Entre los asuntos a tratar en la sesión de hoy figura una solicitud que eleva a la Corporación un contribuyente a quien hace poco se le quemó un cerdo de su propiedad por hallarse atacado de triquina. Estos casos vienen sucediéndose desgraciadamente con bastante frecuencia.

La medida no puede ser más plausible, pero se da la coincidencia de que estos animales, que sometidos por el señor veterinario al examen microscópico, resultan atacados de la aludida enfermedad tan peligrosa, pertenecen siempre a aquellas familias más necesitadas, que tras grandes privaciones y trabajos han logrado criarlos siendo como es natural para esos infelices la pérdida muy sensible.

A nosotros nos parece muy bien y acertado que nuestro Ayuntamiento se decidiese, previo el pago de una reducida cuota en cuantos se dedican al sacrificio de cerdos, tanto particulares como industriales, establecer un seguro para responder en estos casos y evitar al pobre contribuyente situación tan crítica, abonando el importe del animal decomisado por insano.

La medida, no dudamos que sería muy bien acogida por todos, y para el Ayuntamiento no sería gravoso.

UN HERIDO

En la Casa de Socorro fué asistido en el día del martes Modesto Iglesias, que presentaba una herida incisa producida por arma blanca. Manifestó que fué agredido por un tal Vicente Arias, en una discusión que habían sostenido.

En el hecho interviene el Juzgado, habiendo sido ya detenido el autor de las lesiones.

Corresponsal.

DOCTOR ESTREMER
CIRUGÍA Y PARTOS

Suspende su consulta para ampliar estudios y hacer prácticas en las principales clínicas de estas especialidades.

Ciaño-Santa Ana
HUERIA DE COCANIN

En casa de su hijo don Aurelio ha fallecido nuestro querido amigo don Valentín Corte, de Las Bilorteras (San Martín del Rey).

El pasado domingo ha tenido lugar en esta parroquia la conducción del finado, a cuyo acto asistieron muchas personas de diferentes partes, prueba de las simpatías de que gozaba el finado.

Descanse en paz y reciban sus hijos, nietos y demás familia nuestro más sincero pésame.

PACO
(PELUQUERO DE SEÑORAS)

Personal especializado.
Servicio a domicilio.
No se admiten propinas.
Cimadevilla, 21, Teléfono 9-61.

SAMA

NECROLOGICA

En la Juecra, del barrio de Cuertos, falleció la estimada joven Josefa Fonseca. A su entierro acudieron muchas personas en señal de duelo.

Descanse en paz, y reciba su familia nuestro pésame.

DE SOCIEDAD

Se encuentra ya muy mejorado de la dolencia que le aquejó días pasados, nuestro distinguido amigo don Gil Rodríguez, alcalde este Ilustre Ayuntamiento de Langreo. Ayer hemos tenido el gusto de saludarle en el Ayuntamiento.

—Ya se halla completamente resdon Gil Rodríguez, alcalde de este Municipio y buen amigo nuestro don Bonifacio Gutiérrez.

Nos alegramos.

—Ha salido para Gijón, la bella señorita Mercedes Rodríguez.

—También regresó a dicha población, la encantadora señorita Araceli Villa, que pasó en Sama una temporada.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo don Ernesto Ramos, a quien deseamos pronta curación.

—También guarda cama, desde hace días, el popular corresponsal administrativo de este diario don Indalecio Fernández (Zamora). Celebraremos se restablezca pronto.

Corresponsal

Servicio de automóvil

Domingo de las Nieves (Zamora) recibe avisos a cualquier hora del día y de la noche para hacer servicios de automóvil.

Aviso al Teléfono 101 de Sama.

Moreda (Aller)
DE SUBSISTENCIAS

Digna de encomio es, sin duda alguna, la labor realizada por los señores Inspectores en este pueblo, la cual dió lugar a la recogida de crecido número de panes y a la imposición de correctivos a algunos industriales por tener en condiciones ilegales sus pesas.

Esto viene ocurriendo a ciencia y paciencia de nuestras autoridades, pues lo mismo en clases que en pesos se viene comerciando con el hambre de miles de obreros.

Creemos que la labor emprendida por dichos Inspectores debe de continuarse por los agentes municipales, castigando con mano dura a todos los infractores; porque debido a la viveza de los primeros y a la falta de civismo de los segundos, queda en el completo abandono la tan necesaria e incumplida ley de Subsistencias.

LA TRAJIDA DE AGUAS

El pasado jueves se celebró en la Casa Consistorial la apertura de pliegos para la adjudicación de las obras, las cuales darán comienzo en cuanto se dé por terminada la escritura.

El tipo de dichas obras ascendía a la cantidad de 169.153 pesetas con 82 céntimos.

El primer pliego lo presentó don Agustín Bussier, de Madrid, con 168.819 pesetas con 52 céntimos; el segundo, don Feliciano Alvarez, en 168.500 pesetas; el tercero, don Luis Alvarez Rodríguez, de Oviedo, en 164.900 pesetas; el cuarto, don Feliciano Alvarez, de Madrid, en 150.550 pesetas; y el quinto, don Agustín Bussier, en 160.000 pesetas.

Quedó adjudicada la subasta a don Feliciano Alvarez en las 150.550 pesetas, lo que supone un beneficio para las arcas municipales de 18.603 pesetas con 82 céntimos; es decir, un 11,003 por 100 menos del tipo de subasta.

Tenemos noticias de que D. Feliciano Alvarez es hombre competente en estos trabajos, por lo que le deseamos un feliz éxito en su empresa.

La dirección está a cargo del competente ingeniero municipal, alma y vida de nuestro concejo y gran propulsor del ferrocarril de Ujo-Matalana, don Leonardo Ovies.

CONVOCATORIA

La Asamblea local de la Cruz Roja de Moreda, convoca a todos sus asociados a Junta general ordinaria, para la renovación de cargos, etc., etc., para el domingo, día 30 del actual, a las once de la mañana.

La Junta de Gobierno espera la puntual asistencia.

CARBAYIN

"LA BUENA UNIÓN"

Esta Sociedad recreativo-cultural, convoca a todos sus afiliados para el día 30 del actual, a las tres en punto de la tarde a una reunión general ordinaria, para tratar sobre los temas siguientes:

- 1.º Lectura del acta anterior.
 - 2.º Lectura del estado de cuentas.
 - 3.º Propositiones generales.
- Nota.—La reunión se celebrará en primera convocatoria con el número de socios que asista.
- Como esta Sociedad se creó con el objeto de que todos sus asociados tomen parte, lo mismo en las deliberaciones que para su desenvolvimiento se precisen, como en los actos de cultura y distracción, esperamos que todos asistirán, dando así prueba de amor y deseo al cultivo del cerebro.—La Directiva.
- Corresponsal.**

NOREÑA

MARCHA SENTIDA

A la parroquia de San Juan de Villa (Avilés) ha marchado el señor cura regente de esta don Ramón Cuervo Alvarez, que ha sido destinado en virtud de concurso recientemente celebrado en esta Diócesis.

En los ocho años que estuvo al frente de esta parroquia, su intensa y acertada labor fué merecedora de aplauso. Con energía supo ser recto en su misión; sin claudicaciones, manteniéndose siempre en su puesto, no permitió intrusiones de nadie ni por nada.

De su honradez y laboriosidad son pruebas, que como prenne galardón recordarán su nombre en esta, las muchas mejoras que en todo lo que de él dependía llevó a efecto.

Unas veces directamente, otras por su mediación, fueron realizándose el ensanche del Campo Santo, reparación de la capilla del Hospital, de la del Ecce-Homo y en la iglesia parroquial pavimentación en madera de la nave central, antes de frías losas.

Hombre culto y moderno, no confundiendo la seriedad con la adustez, reemplazó con artístico y esbelto púlpito, primorosamente tallado en madera, el antiguo de pesadas piedras.

Estas, entre otras muchas, son sus obras.

Lamentamos muy de veras su ida, aunque le felicitamos por el triunfo obtenido y le deseamos sea feliz en su nueva residencia, así como el mismo acierto con que aquí supo desempeñar su cometido.

Lucas.

Valdesoto (Siero)
NECROLOGICA

Hondo dolor, sentimiento general causó la inesperada muerte del joven vecino y amigo Luis Rodríguez.

Una traidora y rápida dolencia le arrebató al cariño de los suyos a los 21 años de edad, cuando el porvenir se mira con optimismo, sin que los esfuerzos de la ciencia ni los cuidados de sus familiares se bastaran a combatir el mal.

En las primeras horas de la mañana del domingo se tuvo noticia del óbito, brotando de todos los labios palabras de consuelo para los suyos, padre y madre, que amargamente lloran su irreparable pérdida.

El lunes tuvo lugar el acto de conducción a la última morada de los restos del malogrado joven, constituyendo su acompañamiento enorme manifestación de duelo.

Descanse en paz el amigo Luis y reciban todos sus deudos la expresión de nuestra condolencia, significándola de modo especial a su afilgado padre don Raimundo Rodríguez, al que nos una buena amistad.

Corresponsal.

Sastrería Estilo

Vea usted el corte de la
Fíjese detenidamente en los géneros de la
Pida precios en la
Y acabará por hacer sus compras en la

AURELIO SUAREZ
Calle Jesús, núm. 20 — OVIEDO

Sastrería Estilo

Sastrería Estilo
Sastrería Estilo
Sastrería Estilo
Sastrería Estilo

AVILES

NECROLOGICA

Anteayer falleció en esta villa, confortada con los auxilios de la Religión cristiana, la virtuosa señora doña Julia de Soigné y de las Alas Pumarín, perteneciente a distinguida familia avilesina.

Contaba la finada señora en esta población con muchas y merecidas simpatías, a las cuales se hizo acreedora por sus virtudes cristianas, la afabilidad de su carácter y la nobleza de sus sentimientos, siempre abiertos a los necesitados.

Ayer mañana se celebraron solemnes funerales en la parroquia de San Nicolás en sufragio de su alma, teniendo seguidamente lugar la conducción de su cadáver al cementerio de la Carriona, asistiendo a dichos fúnebres actos numerosa concurrencia, que hizo patente a la prestigiosa familia de Soigné y de las Alas Pumarín el sentimiento causado por la muerte de la bondadosa señora doña Julia de Soigné y de las Alas Pumarín, que en paz descanse.

Enviamos a sus apenados deudos la expresión sincera de nuestro pésame.

Corresponsal.

Cangas de Tineo
DON ANTONIO URÍA Y FLOREZ-VALDES

Fué una sorpresa desagradable la que causó la noticia de la muerte de don Antonio Uría y Flórez-Valdés. No se sabía que estuviese enferma y hacía pocos días que lo habíamos visto en la tertulia de la rebotica del señor Marcos; de la que era asiduo concurrente. No obstante, el sábado por la mañana empezó a circular por la villa la noticia de su fallecimiento y entonces mismo, fueron muchísimas las personas que se trasladaron a Santa Eulalia de Cuebas, donde tienen su palacio los señores de Uría, a dar el pésame a la distinguida familia del finado.

De carácter afable, de trato culto y de condiciones singularísimas de verdadero amigo, era el don Antonio, queridísimo de cuantos tuvimos el gusto de cultivar su amistad. Su muerte fué sentidísima y los actos fúnebres celebrados en su sepelio, resultaron imponentes manifestaciones de duelo, concurriendo a ellos, además de la villa en pleno, numerosos vecinos de los pueblos del concejo y de los de Allande, Tineo, Ibias y Grandas, siendo la iglesia de Santa Eulalia de Cuebas pequeña para contener la muchedumbre que acudía a rendir el último tributo a tan prestigioso como querido cangües.

Formaban el duelo de familia don Luis González Pérez, don Celestino Ferreiro Longedo, don Antonio Flórez-Valdés y don Luis Arce Díaz y el de amigos el diputado provincial don José María Díaz López, don Francisco Rodríguez Solar, don Claudio Ramos Zardain, don Francisco Suárez Dórga, don Arcadio Menéndez Rodríguez y don Frumencio Berciano.

LA VOZ DE ASTURIAS se asocia al dolor que hoy embarga a la estimada familia del señor Uría y en especial a la pena que aqueja a sus hermanos don José y don Rafael, hermano político don Antonio Fernández y sobrino don Rafael Fernández Uría.

Descanse en paz don Antonio Uría y Flórez-Valdés.

"LAS DELICIAS"

UNICA CASA EN OVIEDO
— PARA COMER BIEN —
PRECIOS MODERADOS
SE SIRVE POR CUBIERTOS Y LA CARTA —

Jesús López
ALVIRIANO, 9. TEL. 8-48. OVIEDO

LA FELGUERA

SE DICE...

Que se han presentado al señor Gobernador catorce pliegos con datos ciertos sobre la administración municipal de Langreo.

Se dice también, que habrá mudanzas en la Casa Consistorial de Sama y que ya han alquilado nuevos pisos algunos señores que habitaban en el Ayuntamiento.

Se rumorea que el Alcalde va a cambiar de nombre y de localidad. ¿Serán palabras hueras esas que se dicen?

EL CONCIERTO DE LA SINFÓNICA

Como habíamos presagiado, el concierto de anoche en el Teatro Pilar Duro fué un éxito completo. Todas las localidades se agotaron y hubo que acudir a las de reserva, a las que son exclusivas de una Membrives, de una Zúffoli. Había gran expectación por examinar el trabajo de la Sinfónica felguerina y podemos afirmar que tal impaciencia no quedó defraudada. La agrupación musical triunfó de lleno, con una de esas victorias que no se discuten, que se aplauden sin reserva y con espontaneidad.

Oviedo, el pueblo artista, que será acaso el primero que reciba la visita de la Sinfónica, juzgará de la justeza de las anteriores alabanzas. El concierto se ajustó al siguiente orden:

- 1.º Película cómica.
 - 2.º "Los nietos", monólogo de Vital Aza, muy bien interpretado por el joven Antonio Salazar.
 - 3.º "Encarna la Misterio" (pasodoble).
 - 4.º "Cúrrito" (fox-trot cañí).
 - 5.º "Encarna la Misterio" (fox-trot de los abanicos).
 - 6.º "El huésped del Sevillano" (selección).
- Segunda parte. — 1.º "Veyures" (diálogo en bable por Pachín de Melás), admirablemente dicho por José María Sánchez y Constantino León.
- 2.º "El trust de los tenorios".
 - 3.º "La Granjera de Arlés".
 - 4.º "Serenata" de Tosselli.
 - 5.º "La Felguera", pasodoble.
- A los muchísimos aplausos y felicitaciones que recibió el señor Lozano, unimos la nuestra y anhela que siga adelante en el camino del triunfo.

OBITO

El martes, después de prolongada y penosa enfermedad, cuando todavía gustaba las dulzuras de la luna de miel, dejó de existir la joven y bella esposa de nuestro buen amigo don Eustaquio Rozado, de apreciada familia de esta localidad.

Reciba el atribulado esposo y todos los familiares de la difunta nuestro más sentido pésame.

DE EXAMENES

Para completar cursos de Bachillerato en los exámenes extraordinarios, han salido para Oviedo Vicente y Lorenzo Cabeza, hijos del prestigioso abogado don Vicente Cabeza.

—Con el mismo fin, han marchado a Gijón Atilano Menéndez y Laurentino Aparicio, de apreciadas familias de esta localidad.

Buena suerte.

Corresponsal.

MUEBLES

Almacenes: Plaza de la Catedral
La casa que más barato vende en todo Asturias
Cama con somier 1.ª colchón, almohada, 65 pesetas.
Armarios roperos y aparadores con mármol, 90 id.
Mesa comedor, extensible, 35 id.
Comedores y dormitorios de lujo, muy baratos.
No confundirse:
Plaza de la Catedral - Teléfono - 520
OVIEDO

EOLINA

Gasolina para Automóviles

Riño de Rufino Martínez S. en C.
GIJÓN

Laxonutrefna

Alimento compuesto de avena y plátanos. Corrige el estreñimiento, normaliza las funciones digestivas.

De venta: en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

INFUESTO

NECROLOGICA

Ha fallecido en su casa de Arenas de Beloncio el respetable señor don Francisco Melendreras Melendi, persona conocidísima y apreciable y que tantas simpatías gozaba entre cuantos tenían el gusto de tratarle.

Abandona este mundo a la edad avanzada de 79 años, después de una vida llena de constantes pruebas de laboriosidad y práctica del bien.

Las buenas obras, la práctica de la caridad y las atenciones para con todos eran la norma de su conducta, por lo que su muerte ha sido sentidísima.

Damos nuestro más sentido pésame a sus hijas doña Esperanza, ilustrada maestra de Arenas, y a doña Virginia, a sus hijos políticos y amigos nuestros don Angel González y don Ramón Fernández, nietos y demás apreciable familia.

NUEVO JUEZ DE INSTRUCCION

Ha tomado posesión del cargo de Juez de primera instancia e instrucción de este partido don Manuel Pino, que venía desempeñando igual cargo en el Juzgado de instrucción de Mota del Marqués.

Reciba el nuevo Juez nuestro saludo de bienvenida y le deseamos grandes éxitos en el desempeño de su delicada misión.

VILLAVICIOSA
LOS "INFORMADORES" Y LA LECHE

Pocos días ha, ocupámonos en estas columnas de las subsistencias y decíamos en tesis general que la vida — a pesar de los mejores deseos de los gobernantes — se hacía más difícil cada día, llegando a conclusiones poco halagüeñas, en la reñida lucha por la existencia.

La desproporción existente entre el presupuesto de gastos indispensables en un hogar de la clase media o del proletariado, y los sueldos y jornales, es evidente, no obstante los aumentos de éstos, las deducciones se adivinan. Nada soluciona, pues, los aumentos de sueldos y jornales, si las subsistencias se alejan en la misma "desproporción". Hay, pues, que ir al abaratamiento de la vida, a todo trance, y ello exige principalmente, el aumento de la producción.

Naturalmente, consecuentes con esta manera de pensar y colocados en este plano, no podíamos ni debíamos dejar sin comentario la anunciada subida de la leche en esta villa. Huelga decir estimamos tan respetables los intereses de los lecheros como los del resto de la comunidad, y que estas nuestras apreciaciones, equivocadas o verdaderas de "informadores", en este caso concreto, están muy lejos del alcance que al parecer se le quiere dar.

Duélense los industriales abastecedores de leche de esta villa, en un escrito que publica "El Comercio" del miércoles último, de la actitud de los "informadores" "que no reparan en herir lo más íntimo de los sentimientos" Y como nosotros nos contamos entre los tales, y no creemos haber escrito nada, en este ni en otros asuntos con aviesas intenciones, pues salvando los deberes informativos, siempre hemos tenido por norma dejar en paz los sentimientos del prójimo, rogamos y esperamos de los referidos industriales, aclaren este para nosotros interesante punto, dejando para otro día los demás extremos del aludido escrito, algunos de los cuales demandan contestación.

DON JESUS DE LA PIEDRA, ES NOMBRADO HIJO ADOPTIVO

La petición lanzada con motivo del reciente homenaje a este meritísimo obrero de la cultura, ha sido como era de esperar acogida con toda simpatía por nuestro Ayuntamiento, quien no solamente le ha nombrado hijo adoptivo de Villaviciosa, sino que encabezó una lista para regalarle al referido maestro, por suscripción, un pergamino con las firmas de los exalumnos y admiradores del señor de la Piedra

Médico-Dentista
Blasco-Mieres

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7
CALLE DE SAN JUAN, 1, 2.º
(CASA REGINA)

“LA VOZ” EN GIJÓN

INFORMACIÓN

NUEVOS CONCEJALES

En la mañana de ayer recibió el señor alcalde un oficio del gobernador, comunicándole los nombramientos de tres nuevos concejales, de carácter electivo, en favor de los señores don Ramón Pérez Pérez, don José María Rodríguez Vía y don Tomás Álvarez Granda, todos ellos propietarios.

UN CONCURSO

A mediodía de ayer se celebró en las Consistoriales un concurso para adquisición de una máquina de imprimir direcciones, ocho mil ejemplares, y la complementaria de imprimir recibos.

Presidió el acto el alcalde y asistió como concejal de subastas el primer teniente alcalde señor Valdés Cores.

El tipo de concurso era de 12.500 pesetas.

Se presentó una sola oferta suscrita por don Arturo Turkel, por la cantidad de 12.465 pesetas.

El pliego de referencia pasará a informe de la Comisión de Arbitrios y después a la Permanente.

PRESENTACION

Se interesa la presentación en las oficinas de Secretaría de este Ayuntamiento de don Manuel Alonso Fresno, natural de Rales (Villaviciosa), que solicita de la Dirección general de Prisiones documento para poder acreditar los antecedentes penales.

DETENCIONES

La guardia municipal detuvo en la noche última al aprovechado sujeto Juan Ruiz Zurita, de 19 años, natural de León, el cual se dedica a penetrar en cuartos de restaurantes y hoteles le parece bien, haciendo copiosa comida, que luego se niega a abonar, alegando que carece de dinero.

Varias veces fué detenido por estas “hazañas”, que repitió en el Hotel Comercio.

También detuvo la guardia municipal al vecino de la calle del Rosario, Jesús San Martín, que en completo estado de embriaguez formó un enorme escándalo en el muelle de Oriente, tratando de agredir a los guardias.

Del hecho se cursó el parte correspondiente al Juzgado.

VARIOS HERIDOS

En la Casa de Socorro se curaron ayer los siguientes:

Bertina González, de 12 meses, abceso en el ángulo inferior del maxilar derecho; reservado.

Victor Castro, de un año, contusión en la muñeca izquierda; leve.

MULTAS

La Alcaldía y el concejal jurado señor Zarracina, impusieron las siguientes:

De 25 pesetas, a un individuo por embriaguez y escándalo.

De 10, al dueño de la camioneta P. 329, por interceptar el tránsito con dicho vehículo.

De 5, a un ciclista por transitar por la acera montado en su máquina, y a una vendedora de pescado por no utilizar los manguitos y perros reglamentarios.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos: Margarita Huerta y García.

Funciones: José Pérez Peláez y Faustino Rodríguez Menéndez.

NUEVOS PATRONES DE CABOTAJE

En la mañana de ayer se celebraron en la Comandancia de Marina los exámenes semestrales para patrones de cabotaje de segunda clase.

Constituyeron el Tribunal examinador el capitán de corbeta don Manuel Fernández Lerena, como presidente, y actuaron de vocales el alférez de navío don Emilio Doce Carro, el capitán de la Marina mercante don Basilio Palacios González y los patrones de cabotaje don Juan Blanco Muñiz y don Joaquín Piñero.

Se presentaron a examen y fueron aprobados los aspirantes siguientes:

Eduardo Cancio, de Lueca; José Antonio Fernández Bermúdez, de San Ciprián; Verisimo Santiago, de Santa Eugenia de Riveira; Ángel Pérez Pereiro, de Barro (Noya); Manuel Pérez Vidal, de San Ciprián; Antonio Cao López, de San Ciprián; Antonio Cao López, de San Ciprián; Antonio Silveiro Rodríguez Lamos, de Cangas; José

Vidal Souto, de Cosme; Nicolás Núñez Ramos, de Goteiro (Muros), y José Rey, de Puenteoso.

SECCION MARITIMA

Amaneció con cielo cubierto y antes de mediodía comenzó a llover, no cesando la lluvia en todo el día. Soplaron vientos del cuarto cuadrante.

Recaló marejada nuevamente, obligando a izar en la vigia de los prácticos la señal de cerrado el puerto al tráfico comercial.

A la puesta de sol señalaba el barómetro 769 milímetros.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía:

“Tiempo de aguaceros y chubascos en Cantabria y Galicia”.

Entradas

Astur Galaico, pinos, El Barquero.

Lola, general, Santander.

Salidas

Mariano Cano, general, Santander.

Comercio, idem, Lueca.

Fornel, idem, Ribadeo.

Eduar, carbón, Zumaya.

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy: Don Jesús Dosal, don Eugenio Martínez, don Marcelino R. López, don Benito Vallespin, don Alfredo Ron, don José Menéndez García y otros, don Antonio Patallo, don Manuel Varela, don Crescencio García, don Jesús Villanueva, don José Muñiz, señor Inspector jefe, don Emilio G. del Barrio, don Enrique Normand, señor Administrador de Loterías número 6 de Oviedo y don León Zulaica.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor. — Compañía de comedias de Sánchez Ariño. Hoy, a las seis y media de la tarde (cuarta de abono) y a las diez y cuarto de la noche, estreno de la graciosa humorada, en tres actos, “El espanto de Toledo”.

Salón Torero. — Hoy, a las siete de la tarde y a las diez de la noche, estreno de la graciosa película, en dos partes, “Orden de Capricornio”. Y estreno de la gran producción, en cinco partes, “El camino de la gloria”.

Suizo Expres Café. — Hoy, jueves, a las dos y media de la tarde, debut de la joven canzonetista y bailarina Consuelito Díaz.

ESTUFAS DE GAS: Modelos económicos y lujosos
RADIADORES DE CALEFACCION POR AGUA DIRECTAMENTE CALENTADOS POR GAS: Modelos Ingleses
Realidad Popular Ovieseña: FABRICA DE GAS Teléfono núm. 1

DEMENTES FALLECIDOS

En esta Diputación se han recibido comunicaciones oficiales participando la defunción de los siguientes dementes asturianos acogidos en el Manicomio de Valladolid:

Silverio Lucas Prado, de Viella (Siero), de 33 años de edad, soltero, hijo de José y de Manuela. Había ingresado en aquella Casa de salud el 1 de Junio de 1921, y dejó de existir el 20 del actual a consecuencia de hemoptisis.

Secundina Gutiérrez Menéndez, natural de Candás, de 51 años, soltera, hija de Gaspar y de Ubalda. Ingresó el 22 de Noviembre de 1923, dejando de existir el 17 del corriente por ataque de asistrolia.



ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE OVIEDO

Por orden de la Dirección general de Comunicaciones, convoca a concurso para dotar a la estafeta de Tineo de local adecuado, con habitación para el jefe de la misma, por cinco años, que podrán prorrogarse por la tática de uno en otro y sin que el precio de alquiler pueda exceder de mil pesetas anuales.

Las proposiciones extendidas en papel de la clase octava, se presentarán durante los veinte días siguientes al de la publicación de este anun-

cio en el “Boletín Oficial” de la provincia a las horas de oficina en la citada Administración de Correos y el último día hasta las cinco de la tarde, dándose en la misma a quienes lo deseen toda clase de informes sobre las bases del concurso.

COMPANIA DE NAVEGACION VASCO-ASTURIANA.—AVILES

El Consejo de Administración, de esta Compañía, acordó que a partir del primero de Febrero próximo, se haga efectivo a los señores accionistas de esta Compañía, contra cupón número 32 de las acciones, un dividendo complementario de quince pesetas por acción, a cuenta de las utilidades del ejercicio de 1926, siendo a cargo de los señores accionistas los impuestos correspondientes.

Dicho dividendo podrá hacerse efectivo en Oviedo en el Banco Asturiano de Industria y Comercio, y en sus Sucursales y Agencias de Arriendos, Avilés, Infesto, Llanes, Moreda, Turón, San Esteban de Pravia y Villaviciosa.

Avilés, 25 de Enero de 1927.—El secretario del Consejo, Armando de las Alas Pumarifi.

CLASES PASIVAS

Días en que se abre el pago de la mensualidad corriente a los perceptores por la Depositaria-Tesorería de Hacienda de esta provincia:

- Día 1 de Febrero.—Montepío militar.
- Día 2.—Montepío civil.
- Día 3.—Jefes, oficiales y tropa.
- Día 4.—Jubilados y remuneratarios.
- Días 6 y 7.—Todas las nóminas sin distinción y retenciones.

DEMOGRAFIA

Nacimientos. — María Edelmira Menéndez Suárez.
Defunciones. — Generosa Valdés, de 70 años; Juan Manuel Alvarez, de 23 años.

SANATORIO QUIRURGICO

«SANTA EULALIA»
González Besada—Oviedo
Partos - Enfermedades de la matriz y su cirugía - Cirujía general - Rayos X - Diatermia, etc.

A CARGO DE LOS DOCTORES
MARIO ESCALERA Y FERMIN PUMARES
VIAS URINARIAS Y SU CIRUJIA
DR. VALENTIN FERNANDEZ
Horas de consulta: De 10 a 12.

“VERBA”

Hoy se pone a la venta el número 12 de esta interesante revista, con el siguiente sumario:

- Vicente García de Diego, “Problemas etimológicos” (conclusión).
- Juan Lacomba, “Versos”.
- M. Núñez de Arenas, “Los últimos años de Goya”.
- Henry Charpentier, “Sobre Stepanhe Mallarmé”.
- A. D., “Semblanza de Pilar de Valderrama”.
- Pilar de Valderrama, “Composiciones poéticas”.
- Angel Monreal, “Sugestiones de una página de “El Infierno”, de H. Barbuse”.
- Gabriel Peri, “El Cárter del acero y los acuerdos de Thery”.
- Editorial, “Nuestras posesiones del Africa ecuatorial”.
- Libros.—José de J. Núñez y Domínguez, “Tres novelas asturianas”.
- Angel Dotor: “Maravillas de la vida”.

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS
Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430

- Sopa de gallina.
- Huevos al picatoste.
- Pote asturiano.
- Angulas al pir pir.
- Besugo al limón.
- Salmonetes fritos.
- Almejas salsa verde.
- Merluza a la marinera y frita.
- Lenguados al sartén.
- Truchas en pebre.
- Espárragos dos salsas.
- Riñones saltados.
- Lengua con tomate.
- Manos de cerdo a la casera.
- Temera a la española.
- Lomo frito con patatas.
- Perdiz a la cazadora.
- Lechazo en su jugo.
- Pollo a la pastora.
- Chuletas a la bechamel.
- Temera asada.
- Bisteeif al peregril.

POSTRE

Brazo Gitana—Tarta deliciosa—Flan—Fruta y queso.

Cocina casera—Servicio al cubierto y a la carta.

da de los insectos”, por Edward Step.

Precio: una peseta.

Dr. Valentín Fernández
Médico especialista
De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid
Enfermedades de la PIEL, SECRETAS y VIAS URINARIAS (Riñón) Vejiga, Próstata)
De 10 a 1 y de 4 a 6—Uría, 21 OVIEDO

JUNTA GENERAL DE LA PROPAGACION DE LA FE

En el salón de actos del Palacio Episcopal se celebró el domingo, 23 de Enero, la junta general de esta obra misional, presidida por el muy ilustre director señor Puertes Ramón, provisor y vicario general de la Diócesis.

En la junta estaban representadas gran número de entidades y asociaciones de la capital; los reverendos señores párrocos, religiosos de las comunidades, miembros de la Santa Infancia y de San Pedro Apóstol, de las cofradías de Hijas de María y Apostolado de la Oración, Instituto e Internado Teresianos y otras muchas que sería difícil enumerar, además de las señoras presidenta, secretaria, tesorera y vocales de la Junta de la Propagación de la Fe, con muchas celadoras entusiastas y activas.

La señora secretaria doña Mercedes G. del Valle leyó una discreta y bien redactada memoria, dando cuenta de los trabajos realizados y los proyectos de propaganda para el sucesivo.

La señorita Teresa de Jesús Alvarez, del internado teresiano, leyó un discurso compuesto por la señorita Ayuso, profesora de la Escuela Normal de Ciudad Real, causando gratísima impresión por sus interesantes datos misionales y los grandes trabajos que realizan los internados teresianos.

Puso término a la sesión el muy ilustre señor provisor con elocuentes frases.

Banco Gijonés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas
Domicilio social
Corrida, núm. 48
GIJÓN
Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionales ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reimpagos a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:
A tres meses. . . 3 1/2 por 100
A seis meses. . . 4 por 100
A un año. . . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

Café-Bar

EL REGREO ASTURIANO

Hospedajes-Habitaciones espléndidas
Se reciben mariscos a diario
Pensión completa y económica
SEVERINO DIAZ
CIMADEVILLA, 11.—Teléfono 72 — OVIEDO

Santamarina y C.^a

(Sociedad Limitada)
Almacentistas de Cereales, Viveres
Coloniales y molinería
Dirección Telefónica y Telefónica
SANTAMARINA
Apartado de Correos núm. 43
AVILES

Unica discipula de Mme. Vasconcel

Lintes, ondulaciones, etc. etc.
Especialidad en cortes de pelo
Garantía - Seriedad
(La más acreditada de Asturias)
Argüelles, 37, 2.º—Oviedo
Teléfono 3-34

BOTERIA.—Se necesita un oficial. Diríjase a Eusebio Concejo—Villamanín. León.

Relojería y Joyería de Antonio Barros

CIMADEVILLA, 14 - OVIEDO - TELÉFONO 5-58

Visiten esta casa, una de las primeras en esta plaza, que por su seriedad y entera garantía es la preferida del público en las operaciones de compra y venta de

ALHAJAS DE ORO, PLATINO Y BRILLANTES,
PULSERAS DE PEDIDA DESDE 250 a 2.000 pesetas
EN ADELANTE, TODAS DE POSITIVO VALOR

Se compran alhajas y monedas de oro, pagando todo su valor.
No confundirse:

Casa Barros, Cimadevilla, 14 - Oviedo

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Yeso, Piedra artificial y Marmol comprimido
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION. REPRESENTANTE del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. Cemento portland marca ZIURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado. ESPEJALIDAD en mosaicos, fregadero, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas, bañinas de todas clases, bañinos roto catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO lava-los inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN
Teléfono 461 — Apartado 154

Teresa Suárez

MODISTA—CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios
Se admiten géneros

CÉSAR LÓPEZ

JOYERÍA - PLATERÍA - RELOJERÍA

ARTICULOS DE PIEL - OBJETOS PARA REGALOS
CRISTALES IRROMPIBLES PARA RELOJES

Taller de Construcción y Reparación de Alhajas

Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO - Teléfono núm. 7

OPTICA MODERNA

MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA, 2-OVIEDO

LENSES, GAFAS, PRISMATICOS
APARATOS, ACCESORIOS
Y TODA CLASE DE TRABAJOS
BAJOS FOTOGRAFICOS

Tito Reguera y Cuartas

TALLER DE ESCULTURA DECORATIVA
Y PIEDRA ARTIFICIAL

TRABAJOS ARTISTICOS - PANTEONES
ETC. ETC.

URIA (a la derecha del Norte)

LA ESMERALDA

JOYERÍA

RELOJES DE TODAS CLASES - ARTICULOS PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 8. — Teléfono 6-76. — OVIEDO

EN UN PUEBLO de gran industria, cerca de Oviedo, se necesita un socio con pequeño capital para desarrollo de un buen negocio, o se traspasa éste con activo y pasivo. En su clase no hay mejor oportunidad que pocas veces se presenta.

Para informes de este negocio diríjase usted al señor Raffles.—Café Pasaje—Oviedo.

EL REY DEL SILENCIO.—Vendo tacones de goma macizos para almadréas, redondos y cuadrados, a 0,10 uno. Hago descuento por cantidades. Gran surtido de almadréas. = Dueñas, número 1.—La Asturiana—Oviedo.

SE DESEAN maestras o señoritas de Comercio para vivir en familia. Informes: en esta Administración.

SE VENDEN calentadores eléctricos para aceites, grasas y usos familiares; una pulidora con 5 muelas esmeril y una universal con 30 molduras.
Guillermo Rivas. — Argüelles, 5, 2.º—Oviedo.

EN CASA particular se alquila, a persona honorable, magnifico gabinete con o sin asistencia. Informes en esta Administración.

ACADEMIA OJANGUREN

FUNDADA EN 1905

INTERNOS. — MEDIO PENSIONISTAS.
EXTERNOS. — PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA. — ESTUDIOS DE COMERCIO ESENCIALMENTE PRACTICOS.

OVIEDO

SEÑORITA formal desea habitación sin muebles en casa de poca familia, prefiriendo matrimonio sin hijos y de buenos antecedentes. Informarán en esta Administración.

JESUS, camisero
DOCTOR CASAL, 3, BAJO
Única y exclusivamente camisas y calzoncillos a medida.

Camiseros popelin bordadas, a 15 pesetas.

¡HERNIADOS!

Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y que quiera recuperar su salud que lo adquiera urgentemente, porque su vida peligrará a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajas para señoras y caballeros.

Depósito en la DROGUERIA S. A. TURIANA de Feliz Saucedo. San Francisco, 5. Teléfono 2 15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores

En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general.

La firma GARGALLO es un prestigio
La Catalana. — GIJÓN

CRÓNICAS JUDICIALES

¿UN ATENTADO?

Allá, casi al finar Enero de 1925, los jóvenes vecinos de Valdesoto Valentín Moral Vigil, Manuel Prensa Fernández y José Antonio González Rodríguez, después de recorrer varios establecimientos de bebidas y librar de lo lindo, dicen que se retiraron a sus respectivos domicilios, como a las once de la noche.

Pocos días después se les llama al Juzgado de Siero, por ser acusados de delito de atentado a un guarda jurado que tiene en la línea minera que pasa por aquel lugar la Empresa "Fábrica de Mieres".

Ellos dijeron al juez, repitiéndolo ayer en la Audiencia, que no habían atentado contra nadie, o que, al menos, no lo recordaban.

Pero Luis Palacios, que es el guarda jurado, asegura que tres sujetos, de los cuales solo conoció a Valentín la noche de autos, se pusieron a mover unos vagones de grava para asiento de la vía, que les pidió que no continuaran en su afán de hacer daño, y que, de momento, nada ocurriera. Pero, más tarde, esos tres sujetos le agredieron con arma blanca, rompiéndole el capote. Sus declaraciones en el sumario son, a juicio de la defensa de los procesados, distintas; y, además, Luis, no concreta quién fue el agresor, ni sabe más que por indicios o súplicas de familia de que no perjudicara, que quienes acompañaban a Valentín eran Manuel y José Antonio.

Esa fué toda la prueba aportada, que el fiscal ha estimado bastante para mantener la acusación, pidiendo para cada uno de los tres procesados la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional y 250 pesetas de multa.

La defensa, encomendada al abogado don Alfredo Suárez, interesó una sentencia absolutoria, como hecho no probado, o que en último caso, se declarase a sus patrocinados como autores de delito de desobediencia, que es, a su juicio, a lo más que se puede ir.

¿HOMICIDIO POR IMPRUDENCIA?

Leonarda Vázquez Gómez, se encontraba uno de los días del mes de Julio de 1926, junto a su casa, en Mieres, tomando leche que transportaba en un carrito Matías González. De pronto, otro vehículo que choca contra el carro; éste, atropella a Leonarda, quien resulta con heridas que son causa de su muerte.

De tal hecho considera el fiscal responsable a Manuel Fernández

González, que, montado, iba guiando el vehículo "atropellador", para el que pide un año y un día de prisión correccional e indemnización de 2.000 pesetas.

Declaró ayer el procesado Manuel Fernández, que lo ocurrido fué una lamentable desgracia. El camión con su carro, a las doce del día 5 de Julio de 1926 hacia Santo Andrés, encontrando en el lugar de Santa Marina, en una curva que existe en la carretera un carro expidiendo leche. Trató entonces de pasar, porque había sitio suficiente, más, unas mujeres se interpusieron delante de su mula, y, por no atropellarlas, tiró de la rienda de la parte contraria a la caballería, haciendo entonces el carro un pequeño viraje, y chocando con el carrillo, el que fué a atropellar, al parecer a la Leonarda.

Las declaraciones de los testigos, son para apoyo de ambas partes: el representante de la Ley y la defensa.

Terminada la prueba, el fiscal sostiene sus conclusiones, interesando una sentencia condenatoria. El abogado defensor, don Pedro Arango, mantiene también las suyas, estimando que se trata de una desgracia y que Manuel Fernández González debe ser absuelto.

DE VACACIONES

Hoy, mañana y pasado, no se celebran vistas en ninguna de las Secciones o Salas de la Audiencia.

SENTENCIA

Siero.—Absolviendo a Camilo y Concepción Riestra Rivas, del delito de lesiones.

CAUSAS INGRESADAS

En la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia, ingresaron últimamente las siguientes causas:

Mieres.—Robo. Procesado, José Iglesias Cerra.

Oviedo.—Lesiones. Sin procesado.

Oviedo.—Muerte. Sin procesado.

Oviedo.—Lesiones. Sin procesado.

Oviedo.—Aborto. Procesada, Benjamina López Álvarez.

Gijón.—Lesiones. Sin procesado.

Gijón.—Injurias y calumnias. Sin procesado.

Gijón.—Hurto y lesiones. Sin procesado.

Cangas de Onís.—Muerte. Sin procesado.

Cangas de Onís.—Hurto. Sin procesado.

Siero.—Disparo de arma de fuego. Sin procesado.

MUNICIPAL

INSPECCION DE APARATOS DE GASOLINA

El señor alcalde ha dispuesto que el ingeniero municipal gire una visita a todos los aparatos distribuidores de gasolina, a fin de que se examinen y se comprueben las seguridades personales de los vecinos.

ACEPTA EL PUESTO

Se ha recibido una comunicación del doctor don Pedro Miñor, para vocal del Tribunal de las oposiciones a profesora en partos.

NOTA CURIOSA

En todo el mes se han presentado once instancias de otros tantos abejas de familia, que representan 11 hijos, pidiendo acogerse a la ley de los beneficios sobre familias numerosas.

Los que menos de los firmantes cuentan con ocho, diez y trece hijos.

AMPLIACION DE LAS CONSISTORIALES

Según los últimos informes recibidos, el Ayuntamiento ha llegado a un arreglo con el propietario de la casa número 2 de la calle del Peso, para la ampliación de la Casa Consistorial.

Se ha dado un plazo de tres meses al inquilino que ocupa el bajo de dicha casa para que desaloje el local y poder comenzar las obras.

INSTANCIAS INGRESADAS

Se han entregado en la Secretaría del Ayuntamiento las siguientes:

Don Belarmino Cabal, para instalar un rótulo luminoso.

Don Francisco Ortiz, para abrir una taberna en Buenavista.

Don Antonio Alvarez, para construir un teñedón en el mismo sitio.

ORDEN DEL DIA

Para la sesión ordinaria que hoy celebra

la Comisión municipal permanente:

Lectura del acta anterior.

Comunicaciones oficiales.

Instancia de doña Cándida Sánchez, solicitando construir una casa en el barrio de Pando (Pumarín).

Instancia de don Cándido Martínez, para construir un cobertizo con destino a taller en La Argañosa.

Instancia de don Angel Ocejo, para convertir en puerta una ventana de una casa sita en el Monte de Santo Domingo.

Instancia de don Eugenio Bertrand, para cerrar una finca en la carretera de los Monumentos del Naranco a San Lázaro.

Instancia de don Marcelino García, para cerrar un solar sito en la Fuente del Prado.

Escrito del señor arquitecto municipal, sobre ampliación del paso inferior del ferrocarril del Norte en el camino que conduce a Naranco.

Bases de la ponencia especial para el concurso del servicio de automóviles para comisiones y personal municipales.

Instancia de don Angel Tuero, para construir un pozo de agua en una finca sita en Naranco.

Instancia de don Eduardo Valdés Cabal, para abrir un hueco de ventana en una casa en el Caleyo.

Instancia de don Belarmino Casero, para construir un gallinero y un cobertizo en Colloto.

Instancia de varios vecinos e interesados sobre enajenación de una parcela en el barrio del Pueblo, Colloto.

Instancia de don José Antonio Coya Vigil-Escalera, sobre inscripción de vecino.

Cuentas.

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por las Bancas Masaveu y Compania y Manuel Calvo y Hermanos)

CAPITAL: 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Plaza de la Constitución, 7 y 8 OVIEDO

SUCURSALES: Arriendas, Cangas de Onís, Grado, Infesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Gajas de Alquiler Caja de Ahorros interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCOVIEDO



COMPAÑÍAS FRANCESAS

C. Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

23 Enero LUTETIA

20 Febrero MASSILLA

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 736,80.

Precio tercera clase, 610,10.

VAPORES RÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

3 Enero BELLE-ISLE

14 Febrero HOEDIC

PRECIOS

En 3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, pesetas 736,80.

En 3.ª con camarotes y comedores, 605,95.

En 3.ª corriente, 550,10.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:

9 Enero MEDUANA

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.—VILLA-GARCIA: Calle de la Marina, 29-30.

Para informes sobre pasajes de cámara:

Guillermo Rivas, Argüelles, 5.-Oviedo

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de VIGO para la Habana y Houston el magnífico vapor francés:

11 Enero NIAGARA

Admitiendo pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.

Precio del billete en 3.ª clase a la Habana 541,65 pesetas.

Id., id., a Veracruz 594,90 id.

LINEA DIRECTA A NUEVA YORK

Saldrá de VIGO directamente para Nueva York el hermoso y rápido vapor:

21 Enero LAFAYETTE

Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos.

Id. de 3.ª clase, pesetas 545,10, más ocho dólares de impuesto americano.

NOTA.—Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA.—Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

Para informes sobre pasajes de cámara:

Guillermo Rivas, Argüelles, 5.-Oviedo

PHOENIX

ASSURANCE COMPANY LIMITED

Londres

Compañía de Seguros contra Incendios

ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Prosper C. Lamothe, Apartado 42, Málaga

Subdirectores en Asturias: AZCOITIA Y BOTAS

PLAZUELA DE RIEGO, 4. 1.º - TELEFONO, 774

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA

FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino.—Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños.—Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas.—Hierros y aceros laminados en palanquilla para machinas, llanadoras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, machinas de hierro y acero.—Alambres brillantes.—Recocidos, galvanizados, cobrizados.—Espino artificial.—Puntas de Pa-rís.—Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN Correo: Apartado 21.—GIJÓN—ASTURIAS.—Telegramas: «MOREDA—GIJÓN»

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

INDUSTRIALES! COMERCIANTES!

Antes de hacer sus impresos le recomendamos pida precio en nuestra casa, seguros de que se economizará pesetas y quedará bien servido.

TIP. "LA VOZ DE ASTURIAS" Gil de Jaz, 3.—OVIEDO



Compañías Hamburguesas

Próxima salida de Gijón (Musel) para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Día 16 de Febrero de 1927, saldrá del puerto del Musel, el trasatlántico

"Baden"

Pesetas 609,90 siendo este precio en la tercera clase incluidos los impuestos.

Dicho vapor también tiene la tercera clase en camarotes, cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobre precio de pesetas 35 por cama.

Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón:

Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20. Para informes en Oviedo, dirigirse a su representante FERNANDO SUAREZ PEVIDA (El Tornero) Corrada del Obispo, 6.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesá. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías

Administración: Rambla de las Flores 18, entresuelo, Barcelona

ASMA

Esta sofocación, estos ataques nocturnos

abren en su organismo una brecha cada día mayor. Necesita usted, pues, un remedio a la vez urgente y seguro. Lo encontrará en los

Papeles Azoados y Cigarrillos Antiasmáticos del Dr. ANDREU

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banco Minero Industrial de Asturias

Cuentas corrientes con garantía de toda clase de operaciones bancarias y telegráficas. Com-interés en moneda nacional y extranjera. Cuentas de depósito y descuento de cupones y documentos de cambio. Préstamos y descuentos de valores. Cuentas de ahorro y de garantía personal. Giro y cambio de monedas de oro y de billetes de Banco extranjeros. Depósitos de valores. Depósitos de valores. Depósitos de valores.

CAJAS DE SEGURIDAD

Caja de Ahorros Admisión de depósitos de UNA PESETA 3 1/2 % anual en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual

SUCURSAL EN CANDÁS

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA

"Tornillos de Ventanielles" OVIEDO

Fabrica de fundido de hierro y latón
Fundición de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26

"La Amistad"

Sociedad Anónima

EDICION DE HIERRO Y BRONCE
ALTA PRESION DE AJUSTE Y FORJA

Lea usted "La Voz de Asturias"

PAGINA DEDICADA A LA CLASE OBRERA

EN EL CENTRO OBRERO

Conferencia de D. Julio Alonso

A las siete de la tarde de ayer, en el Centro de Sociedades Obreras, dió una conferencia el inspector provincial de Sanidad don Julio Alonso. Hizo la presentación el señor Oliveira, presidente de la Agrupación Socialista, que organiza estos cursos de conferencias.

El señor Oliveira comenzó congratulándose de que a la segunda conferencia del curso, asistiera tanto público y al mismo tiempo de la ayuda que prestan ilustrados profesores, tan inteligentes y de buen corazón, como el señor Alonso, del cual dice que, al revés de otros que se encastillan en su cargo y no prestan ninguna labor a los demás, en los libros y en la tribuna está constantemente en contacto con el público, enseñándole cuanto le permiten sus vastos conocimientos en materia sanitaria.

El conferenciante, antes de entrar en el tema de su conferencia, hace un largo exordio, primero para agradecer las palabras de elogio inmerecido que se le ha tributado y segundo para elogiar estos fines de la Agrupación Socialista, estableciendo este curso de conferencias de gran beneficio para la cultura de los trabajadores, haciendo la salvedad el conferenciante de que no es por lo que él pueda decir.

El tema elegido por el señor Alonso para la conferencia fué "Mecanismos de contagio de algunas enfermedades".

Aunque de pasada hizo alusión a todas las enfermedades de carácter contagioso, donde más se detuvo fué principalmente al tratar de la gripe y de la tifoidea llamada fiebre tifoparática.

En cuanto a la primera dijo que aún se desconocía con exactitud qué germen era el productor de esa enfermedad que tantos estragos viene causando en el mundo entero y citando el hecho curioso de que mientras la metralla mató en la guerra europea a unos ocho millones de habitantes la gripe produjo la baja de 21 millones en Europa, según las últimas estadísticas.

Asegura que lo único que se sabe es que va con el hombre, que este lo transporta de un lado para otro incubando en los organismos humanos y segando vidas sin cuento.

Desde luego, se ha probado que lo trasmite el hombre porque en cierto pueblo donde se declaró la epidemia los primeros que la han padecido fueron los de correos, suponiéndose que vino en los sobres de la correspondencia.

Como se desconoce el germen, es difícil adoptar medios de seguridad. Por eso cuantas medidas se tomen en las fronteras, estaciones, etc., todas resultarán infructuosas.

Sin embargo, el empleo de los desinfectantes como medida previosa, aunque no de garantía, contra la invasión del germen, siempre es conveniente.

En cuanto a la fiebre tifoparati-

fica, el señor Alonso se esmeró en probar a los oyentes que el contagio se puede evitar fácilmente.

Uno de los elementos más productores del bacilo son las aguas.

La cultura de las personas que están al frente de los pueblos, es una gran seguridad para la salud pública.

Cita a propósito de esto lo que le ocurrió en Salas y en Cabranes, donde se comprobó que la pandemia que allí existía procedía de las fuentes de dichos pueblos y los entonces alcaldes se enfrentaban con el conferenciante asegurando que aquel agua, limpio y claro, no podía contener ningún mal.

En el primero de estos pueblos, después de clausurada la fuente, la volvieron a abrir, teniendo que tomar medidas violentas contra los culpables.

Lo contrario de esto—dice—ocurrió en Llanes, donde hay un cuerpo de médicos de gran cultura y unos vecinos muy asequibles a las disposiciones sanitarias.

Repitió que el agua es la base principal de la enfermedad tifoparática. Por eso—añade—no me explico como los Ayuntamientos antes de afrontar los presupuestos de una traída de aguas acudan haciendo cálculos financieros. El agua potable en un pueblo es la garantía mayor de la salud de aquéllos vecinos, y la salud no hay dinero posible que la pague.

Recuerda a propósito de esto que la Junta de Sanidad acaba de aprobar la traída de aguas a Colloto y que esto habrá de ser muy beneficioso, pues tiene allí arroyos que pueden ser fácilmente preputores de esta clase de enfermedades y allí lavan vasijas y ropas que luego transporta al organismo el bacillus indicado.

Indica los medios para evitar el contagio como son tomar la leche hervida porque la leche es un gran vehículo de estas enfermedades.

El sistema de ordeñar; el lavado de cantimploras en riachuelos, probablemente contaminados, porque pasa por huertas abonadas con deieculos que pueden proceder de un atacado, etc, etc.

Cuidando a los enfermos, empleándose blusas que se quitan al salir de la habitación, el constante lavado de los objetos que toque el enfermo con antisépticos.

Terminó el señor Alonso lamentándose de que en una hora no se pudiese hablar de todo esto que para los obreros, principalmente, resulta muy conveniente; pero si lo queréis y no a título de ruego, sino de simple satisfacción de un deseo, yo os hablaré otro día de otro orden de enfermedades como la tuberculosis por ejemplo, que también precisa el conocimiento de los medios para evitar los contagios.

Así terminó el señor inspector provincial de Sanidad su interesante conferencia, a la que asistieron nu-

merosos obreros y profesionales del conferenciante.

Fué muy aplaudido al finalizar su disertación.

En Turón

LA REMUNERACION PROPORCIONAL DEL OBRERO NO EXISTE

En estas horas difíciles en que la remuneración proporcional del obrero desciende de manera considerable a causa del alza continua de las subsistencias, que llevan en ésta camino de imposibilitar por completo la vida de los trabajadores, hay quien coopera grandemente a formar un ambiente en pro de posibles reducciones de salarios y aumento de jornada.

Pueden los interesados en que este estado ruinoso para la industria y los obreros llegue, seguir con los ojos cerrados a la cruel realidad que el obrero vive en la época actual. Pueden, si les place, intentar nuevos experimentos encaminados a exprimir por entero la vida del trabajador, mientras cierran los oídos a las autorizadas palabras pronunciadas en este Ateneo por la primera autoridad civil de la provincia.

¿Cómo entienden infinidad de industriales "lo del buen régimen de trabajo con remuneración proporcional al esfuerzo individual, salario regular y facilidad para adquirir premios, protección al obrero en su enfermedad o accidente de trabajo y pensiones para la vejez"? La realidad nos enseña muy claramente que es del modo siguiente: dejando, sin la menor preocupación, que las subsistencias se eleven a merced del capricho despiadado de unos cuantos individuos; haciendo de sus cooperativas, encaminadas a establecer precios moderados en los artículos de primera necesidad, un negocio industrial, en el que impera el afán de lucro, en vez del de ejemplo y norma de tasa a las demás industrias de igual clase que señalan siempre precios de competencia.

Encogiéndose ante el grave problema de la vivienda, que le lleva al obrero un 20 y un 25 por 100 del jornal mensual y aún un 50 por 100, de una manera injusta, pues han de pagar si quieren cobijarse en algún sitio 30 y 40 pesetas mensuales por un inmueble local.

Mientras todo eso ocurre y mientras el obrero que gana como término medio 8,50 de jornal durante 25 días del mes y tiene que sostener, como término medio, 4 personas, ha de pagar en esta localidad por la casa 30 pesetas; por un litro de leche, al mes (a 0,70 u 0,80 pesetas litro), 21 y 24 pesetas, respectivamente; 4 pesetas por una arroba de patatas y otras 4 por una docena de huevos, de los cuales le han de resultar podridos por lo menos dos; y todos los demás artículos en orden relativo a los señalados. Y mientras todo esto ocurre y mientras el obrero, obligado a sostener una familia, no gana para medio vivir, se piensa ante cualquier situación peligrosa de la industria, como único medio de solución, en aumentar las horas y disminuir el salario.

Intenta el obrero organizar Cajas de Montepíos que proporcionen pensiones, medicinas y médicos en caso de enfermedad y requiere la cooperación de la Empresa, y se encuentra, en algunos casos, con que es la primera en

poner obstáculos a las buenas iniciativas, cuando debiera ser la única interesada en que esas organizaciones se multiplicasen, consolidándose a la vez.

Ahora mismo, en virtud de la virulencia de la gripe, hay en ésta quien se desgajita temiendo que la Caja de Socorros, recientemente organizada por los obreros en colaboración con la Empresa, no pueda resistir estos efectos. Si esa misma visión del problema (lo que no creemos) tiene la Empresa que prestó su colaboración decidida, más le valiera al principio haber negado toda cooperación y medio.

Los medios de resolver los problemas económico-sociales, fueron bien claramente señalados en la conferencia que el Gobernador civil de la provincia dió días pasados en nuestro Ateneo Obrero.

En estas manifestaciones del señor Caballero Aldosoro está toda la fuerza de la realidad presente.



Deseche el uso de la brocha y el jabón por antihigiénicos y emplee solamente

Lactina Calber

que afeita maravillosamente, dejando el cutis suave fresco y perfumado después del afeitado

Lactina Calber (Tubo 2,50)

es el producto moderno que todo hombre práctico y de buen gusto debe usar.

De venta en las principales PERFUMERÍAS y DROGUERÍAS.

Perfumería Higiénica Calber-San Sebastián

Reparto de multas

De la distribución del importe de las multas extrarreglamentadas que se han hecho efectivas, acordada por el señor presidente del Consejo de Ministros, en vista de la propuesta formulada por la Junta que se creó por Real orden de 2 de Julio de 1926, ampliada por otra del 31 de Diciembre próximo pasado, han correspondido a esta provincia 250 pesetas a cada uno de las siguientes instituciones:

Reformatorio de Madres Adoradoras, de Oviedo; Hermanas Dominicas, de Idem; Acción Católica de la Mujer, de Idem; Asilo de San José, de Gijón; Asociación de Paz y Caridad, de Idem; Asociación Pro-tuberculosos, de Cangas de Onís; Escuelas Dominicales de Riega, de Somiedo; Asociación de Caridad, de Sama de Langreo; Colegio San José, de Sotronic; Terciarias Franciscanas del Balear de Llanes, y Hospital de Vegadeo. Suman 2.750 pesetas.

Café BALAGUER

ALEGRÍA Y MORALIDAD

Servido por ocho hermanas y elegantes señoritas

Precios económicos

Cenas y meriendas

¡Acudid y os convenceréis!

Dinero

Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos, URÍA, 50.—OVIEDO.

PROFESIONALES

CLÍNICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca

ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39) TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

J. González Granda

Especialista en garganta, nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 y 3 a 5.—Independencia, 34.—Oviedo

Sanatorio Quirúrgico "Asturias"

Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores: Cirugía general, Carlos L. Fanjul, Partos y Ginecología, Pedro Mifior, Vías Urinarias, Julián Clavería, Rayos X, Diatermia electricidad médica, Francisco Martínez, Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Dr. Valdivares Vega

Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabiola en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

Nicolás Pérez

Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uría, 60, principal.—Teléfono 11-30 OVIEDO

Dr. Godofredo Robles

Especialista en enfermedades de la matriz, Diatermia, Rayos-Ultravioleta y demás medios modernos y su Cirugía Partos, trastornos del embarazo y abortos repetidos. Cirugía general. Prácticas en los Hospitales de París, Ginebra, Berna, Múnich, Viena y Berlín y anualmente en Madrid y diferentes capitales de Europa. Consulta de 11 a 1, Uría, 21. Teléfono 12-24.—OVIEDO.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, NERVIOSAS Y MENTALES

Rodríguez San Pedro URÍA, 72, bajo.—OVIEDO Teléfono 10-40

Guillermo López

Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo» Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15 Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

LUIS AZCOITIA

Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta de 9 a 11 y de 1 a 3 PRINCIPADO, 5.—OVIEDO Teléfono 3-04.

Dr. Alberto González

Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

E. Grande del Riego

Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y a 5.—Toreno, 15, «Sanatorio Getino».—Teléfono 11-21.

Dr. Carlón Hurtado

Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición. Medicina interna, Especialista en niños. Asistencia en partos.—Calle de Uría, 22, 1.º.—Teléfono 9-66

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES

Sanatorio "SANTA RITA"

Don Sixto Armán y Don Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio)

COLLOTO - Teléfono 7-78 (Tranvía)

Dr. Miranda

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 (Excepto los viernes) URÍA, 72, 2.º.—OVIEDO Teléfono 10-25

Evaristo M. Radío

CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º.—Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Dr. E. Macías de Torres

Ginecólogo del Hospital provincial por oposición Especialista en Partos y Matriz Fruela, 5, 1.º Teléfono 600

Fermín Pumares

Especialista en partos, enfermedades de la matriz y de embarazo. Consulta: De 12 y media a 2 y de 4 a 5. Fruela, 14. Teléfono 521. Oviedo.

Dr. Julio R. Fontán

Especialista Estómago Intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88—URÍA, 23, 2.º OVIEDO

G. Tuero Muñiz

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Aurelio M. Romero

MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

Leopoldo Escobedo

Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Uría, 18, Oviedo. Teléfono 8-78.

CRÓNICA DE MADRID

LA VICTORIA DEL CINE

Es cosa sabida que la decadencia del teatro se mide por la difusión del cine. Pero esto en cuanto a la concurrencia del público que se inclina con mayor interés a las películas que a la producción escénica. Muchos factores contribuyen, sin duda, a este éxito del cinematógrafo: los precios bajos, el apresuramiento que distingue al hombre de hoy, la preferencia por los temas ligeros y de puro entretenimiento. Pero contando con todas estas cualidades propias de la hora actual, lo sustantivo en esta preferencia del cine acaso influya principalmente la inferioridad de la creación dramática. Sobre todo en España el género va descendiendo cada día en términos alarmantes, hasta el punto de que pueden contarse por los dedos y sobren dedos, las obras que en el transcurso de unos años se hayan estrenado a satisfacción de los espectadores medianamente inteligentes.

Faltan, quizá, las producciones que respondan con largueza al ambiente característico de la época. Los autores españoles no han sabido encontrar todavía temas y estilos que se acomoden a los gustos actuales. Se vé al público andar a tientas, desgano y desorientado en busca de obras que no solo le entretengan sino que le subyuguen, facilitándole impresiones que no sean las de todos los días. Las obras clásicas tampoco bastan para el halago de una sensibilidad, que aún complaciéndose en el insigne placer de nuestros clásicos, lleguen a dominarla y ofrecerle la máxima caricia. Véase, sino, el "teatro del cántaro roto" de don Ramón del Valle Inclán, fracasado apenas nacido, no por disputas particulares sino por la apatía de las mismas gentes que esperan la renovación escénica.

Existe tal avidez por una dramática digna y fructífera que el público se agarra a sus viejos autores como a tablas de salvación, desencantándose después al notarse defraudado por los mismos que le ofrecieron en otro tiempo horas felices. Tal ha ocurrido con la última comedia de Benavente "La mariposa que voló sobre el mar", que desde el título hasta la firma da una sensación de ancianidad y de preña marchita y "demodé". Sin embargo, después del último y lamentable ciclo de este autor—que empieza en "El collar de estrellas" y no terminará hasta que deje de escribir—el público se apoderó de esta última comedia con el ardiente deseo de que Benavente retornara a sus glorias. Esa ha sido la causa de un éxito que ya, a la distancia de la 50 representación, aparece ajado y ficticio como si lo rodearan las tinieblas de dos lustros. Ayer mismo ya no se puso en función de tarde cuando todos profetizaban el centenar de representaciones.

Claro que "La mariposa que voló sobre el mar" es un poco mejor que "Más allá de la muerte" o cualquiera de las comedias más recientes; pero de eso a que sea una obra que haga retoñar el victorioso árbol benaventino hay kilómetros de distancia. Sin pretender convencer a nadie y solo hablando de mi gusto personal, en la última obra de Benavente culminan, para mí, los defectos más ostensibles en la producción de este autor. Retoricismo, epigrama, artificios, personajes que cultivan la habladuría a la verdad humana; lenguaje caprichoso; omisión de conflictos sustanciales: "La mariposa que voló sobre el mar" es un juego escénico un poco más animado que el de sus hermanas "La princesita Bebé" o "La escuela de las princesas" donde falta el conflicto metafísico, cósmico o puramente humano para sustituirse con una espesa vegetación verbalista.

Las demás obras de la temporada no han tenido siquiera la virtud de fascinar unos días al público. La obra de Oliver—donde por cierto hay una Asturias acomodaticia llena de bobería y de fastidio—"Fruto bendito" de Marquina y esa zarzuela donde el hijo de Luca de Tessa le hace hablar a Cervantes como hablaba sus personajes, ni siquiera han despertado interés en las gentes que aún van al teatro.

Porque son pocos. Cada día se presenta con mayor sinceridad el cine-matográfico. Cada día se exhiben me-

jores películas y se advierte en ese arte niño, gracioso y seductor una perfección que le imprime verdadero interés artístico. Los prodigios de la técnica fotográfica se añaden a los recursos mimicos de los actores, a las escenas y situaciones originales, hasta lograr efectos que nadie sería capaz de preveer hace algunos años. Antes iban al cine los novios, las gentes aficionadas al folletín. Ahora van los sectores sociales más cultos con el solo propósito de presenciar películas donde la emoción estética se junta a la emoción simplemente humana. "La locura del Charles-tón", "Carmen", "Varieté", "El hombre mosca" son "films" que manan sugerencias y hechizos. La Meller en "Carmen" no tiene nada que envidiar a la Putty de "Varieté". Es curioso ver como las taquillas de los cinematógrafos presentan sus largas colas humanas mientras las puertas de los teatros tienen una fisonomía desolada y triste, de panteón que espera el último cadáver.

Pero los abastecedores teatrales siguen sin darse cuenta de esta realidad inexorable. Los mismos autores escriben las mismas obras, los mismos actores las representan (y las representan a su manera) y los mismos espectadores se encargan de rechazarlas. Va a llegar un momento que los teatros tengan una clientela tan restringida y tan peculiar que se vea en la sala siempre a las mismas gentes. Yo creo que los únicos que no van al cine son ya los autores, los actores, los críticos y los amigos de todos ellos.

J. Díaz-Fernández.

Madrid, Enero 1927.

Una interesante operación consolidatoria

Del Gobierno civil nos remiten la siguiente nota:

"De verdaderamente interesante puede calificarse la operación acordada para consolidar la Deuda flotante del Tesoro. Pocas ocasiones se presentarán como ésta en que hayan podido conciliarse y armonizarse los intereses respetables de los titulares del Tesoro con el supremo interés del Estado, ofreciendo a aquéllos condiciones singulares por lo beneficiosas tanto para el pequeño rentista que tenía en los Tesoros una renta saneada y quizá acoplada a sus necesidades, como a otros elementos financieros que prefieren el sacrificio momentáneo en la cuantía de la renta líquida a cambio de un margen amplio de amortización. Los primeros se decidirán seguramente por la conversión de sus Tesoros en el amortizable 5 por 100 sin impuestos y a 98 por 100 que les asegura un rendimiento del 5,10 por 100 líquido mas la pequeña prima del 2 por 100 al amortizarse el título, y los segundos por amortizable 5 por 100 sujeto al impuesto de utilidades, emitido, a 85,50 que ofrece un interés líquido del 4,68 por 100 mas la importante prima de amortización 14,50 por 100. Los primeros llevarán además intereses corridos desde 1.º de Enero al 4 de Febrero, lo que mejora aún más sus condiciones de emisión.

Por otra parte la Banca y Sociedades de Crédito, de Seguro y de Ahorro, que tienen en sus carteras gran cantidad de papel de Tesoros por las ventajas de pignoración de los mismos y la facilidad de realizarse en un momento determinado, no sólo conservarán este beneficio al poderse pignorar los nuevos títulos en el Banco de España por el 90 por 100 de su valor nominal, sino que hallarán otra ventaja sumamente apreciable para sus operaciones de crédito y préstamo sobre dichos valores al eximir estos de los derechos del Timbre durante diez años.

Todos estos antecedentes han contribuido a que sea favorablemente acogido el propósito de consolidación de Deuda flotante, que entre en el programa de severa y firme reconstitución de la Hacienda que se ha trazado el Gobierno y del cual es esta liberación y descomogestión de vencimientos de Obligaciones del Tesoro una de las más firmes bases de sustentación."

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO
REAL SIDRA ASTURIANA
 (CIMA EXTRA)
 del Excmo. Sr. D. José Clima
 García (Oviedo)

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

El período voluntario para la recaudación de cédulas

Acuerdos adoptados en la sesión del martes último:

Preside el señor Alas Pumariño y asisten los señores Victorero, García Conde, Laspra, Muñiz Vigo y Magdalena, así como el Secretario de la Corporación don Gerardo Alvarez Uría.

Se informa el expediente y proyecto de la Sociedad Sánchez y Compañía, interesando la concesión de una línea de energía eléctrica en el concejo de Cabranes.

Se aprueban las cuentas de indemnizaciones devengadas por el personal de la dependencia de Vías y Obras provinciales.

Se aprueba también la factura de don Víctor Galán, importante 250 pesetas, por libros suministrados a la Diputación, con destino a la Biblioteca Popular Circulante de la Asociación Coral e Instrumental ovetense.

Pasa a la Comisión de Agricultura y Fomento de la Ganadería una instancia del Alcalde de Cabrales interesando se le concedan dos toros sementales de la raza suiza y casina, seis carneros e igual número de machos cabríos para mejoramiento de la raza.

Informar al Gobernador que procede dejar en suspenso los efectos de la agrupación de los Ayuntamientos de Santo Adriano y Proaza para tener un solo Secretario.

Autorizar al Director del Hospital para que con intervención del diputado visitador, adquiera, con las formalidades de concurso, una balanza de precisión "Sartorius", un lacto-bacterómetro "Giner" con turbina y una centrífuga eléctrica de cuatro tubos de 15 c. c., cuenta revoluciones, reostato de 3 velocidades, con protector, todo de cobre pulido para corriente continua, de 110 voltios.

Rectificar el acuerdo relativo a la relación valorada de obras ejecutadas en la edificación de dos cobertizos en los patios de dementes de hombres y mujeres, perteneciente al Hospital provincial, cuyo importe es de 7.453,12 pesetas, toda vez que aquella certificación se aprobó por 7.453,13.

Aprobar la primera relación de obras de reparación y arreglo de los tejados del Hospicio ejecutadas por el contratista don Jerónimo Alvarez Vázquez, desde el 23 de Noviembre al 23 de Diciembre último y la certificación correspondiente importante 11.311,81 pesetas.

Señalar los siguientes precios a que han de satisfacerse los suministros hechos a las fuerzas del Ejército y Guardia civil durante el corriente mes de Enero:

Ración de pan de 63 kilogramos, 0,41 pesetas; idem de cebada de 4 kilos, 1,67; idem de paja de 6 kilos, 0,72; idem de yerba de 72 kilos, 1,51; litro de petróleo, 0,80; kilo de carbón vegetal, 0,31; quintal métrico de leña, 3,33; kilo de carne, 3,63; litro de vino, 0,82; quintal métrico de maíz, 36,33; y quintal métrico de centeno, 45.

Prorrogado por esta Comisión en 28 de Diciembre último, hasta 31 del corriente el período voluntario para la recaudación de Cédulas personales del año 1926, y debiendo pasar a la agencia ejecutiva todas las que resulten pendientes de cobro en la misma fecha, excepto en los concejos de Carreño, Cudillero, Mieres, Miranda, Oviedo, Quirós, San Martín de Oscos y Taramundi, en los que no han transcurrido aún los dos meses de recaudación voluntaria que señala el artículo 32 de la instrucción del día 4 de Noviembre de 1925, se acordó abrir el período ejecutivo para la cobranza del impuesto de Cédulas personales, excepto en los concejos antes mencionados, en todos los demás Ayuntamientos de la provincia, encomendando a éstos el procedimiento de apremio, que ha de ajustarse a la instrucción de 26 de Abril de 1900 y demás disposiciones sobre el particular.

Aprobar y prestar conformidad a la relación de las cantidades que deben percibir los Ayuntamientos en la recaudación de Cédulas personales, y aquellos que no utilizaron los recargos municipales autorizados por la Ley, concederles una comisión del 5 por 100 de la recaudación

descontando el impuesto del recargo de soltería, cuya liquidación se practicará en su día.

Manifiestar a los agentes de plantilla de la Compañía de los ferrocarriles del Norte de España, que no es posible acceder a su pretensión de que sea reducido el precio o clase de la Cédula que como contribuyentes tienen la obligación de adquirir.

Atender la reclamación de don Severino Vega, de Oviedo, sobre rectificación del padrón de cédulas.

Otra de don Buenaventura Asensio, contra el recargo de soltería.

Se desestima una instancia de don Manuel Rojas, de Oviedo, solicitando los beneficios del Real decreto-ley sobre protección a las familias numerosas en cuanto al pago de Cédulas se refiere.

Clasificar nuevamente en el padrón de Cédulas personales del Ayuntamiento de Oviedo a don Guillermo Sánchez Fernández, don Teodoro G. Ojea y don Ceferino Ibarburen; y desestimar las pretensiones respecto al mismo asunto de don Santos González y otros agentes a jornal de la Compañía del ferrocarril del Norte de España.

Quedan sobre la mesa las cuentas rendidas por don Constantino Cabal, secretario que fué del disuelto Instituto del Turismo, de su gestión desde Noviembre de 1925 al 31 de Diciembre último.

Contestar al Alcalde de Laviana que no es posible atender a la urgente reparación de los daños ocasionados por los temporales en el puente denominado del Arco, sobre el río Nalón, por no pertenecer dicho puente a la Sección de Vías y Obras provinciales.

A propuesta del Director del Hospital y del diputado visitador del Asilo se nombran con carácter interino: encargado de la calefacción a Vicente Sánchez Monte, con el jornal correspondiente a razón de 2.500 pesetas anuales; y a José Alonso González y José Ramón Alonso Iglesias, enfermeros, con el jornal correspondiente a razón de 2.427,50 pesetas anuales; comunicando las vacantes a la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos para su provisión definitiva.

Don Mariano Laspra y R. Solís

Una familia distinguida, que en LA VOZ DE ASTURIAS tiene ganados desde antiguo los más caros afectos, se vé en estos momentos bajo la inmensa pesadumbre que la ocasiona una pérdida tan sensible como irreparable: la de su deudo queridísimo don Mariano Laspra y R. Solís, que en Candás, donde residía, al lado de su madre idolatrada, ha descansado en la paz del Señor después de una vida de alta ejemplaridad.

Los dones que la naturaleza pudo haberle negado no fueron obstáculo a que el hombre se manifestara activo e inteligente y se acusaran estas sus cualidades hasta en la propia esfera de la Prensa, pues recordamos sus celosos desvelos en favor de un estimadísimo colega local, al que dispensaba sus simpatías y sus favores, no sólo por ciertos y naturales vínculos familiares, sino por una bien apreciada inclinación de su ánimo.

Y el mismo fervor que tenía para esta empresa lo manifestaba en los negocios inherentes a la casa solariega, a los que imprimía su acertada dirección.

En el retiro de su respetable madre, viuda del inolvidable señor Laspra, que había honrado a la Magistratura española con sus grandes talentos y con su espíritu de justicia, en la simpática villa candasina, vivió rodeado del afecto de todos por la jovialidad de su carácter y por la bondad de su corazón.

Era amigo de todos. A todos recibía con la cordial sencillez que le distinguía. En su casa había afectos sinceros para todos y protección para quien la hubiera menester.

Por eso el sentimiento por su muerte ha sido general en el pueblo y habrá de exteriorizarse elocuentemente en el día de hoy con motivo del entierro y funerales, anunciados para las diez y media.

Para la virtuosa dama excelentísima señora doña Elvira R. Solís, hermanos don Manuel y don José, querido ami-

EN EL CAMPOAMOR

MARIA FERNANDEZ

Como el público sabe las atrocidades de que Muñoz Seca es capaz, todo se le pasa y se le aplaude.

Muñoz Seca puede escribir lo que le venga en gana. Sabemos de un músico moderno que para encontrar temas raros de inspiración echa dos garros a reñir encima del teclado de un piano. Don Pedro puede echar palabras a volar dejando que la casualidad las case. Con todos los disparates que resulten, don Pedro logrará escribir una comedia que además tendrá aceptación en todas partes. Ciertamente Muñoz Seca es capaz de sacar punta a un colchón, pero ¡caray! son demasiados colchones para una sola persona.

Supongamos a un autor novel que se va a Madrid con esa "María Fernández". ¡Sería de ver el asombro de una Compañía! Lo menos que le dirían al confiado novel si se había creído que los actores eran unos imbéciles.

Lleguemos más allá. Anticipemos que la obra llegara a estrenarse. Díganme ustedes si la grita no se hubiera oído desde California.

Al día siguiente dirían los diarios: "Un pobre muchacho, que además está loco..."

Sin embargo, "María Fernández" pasa. Es una comedia de viejo enredo... y pasa. Pasa porque lleva la firma de Muñoz Seca y el público no puede llamarse a engaño.

Parece como si don Pedro se planteara esta cuestión: Vamos a ver hasta dónde llega, sin agotarse, la paciencia del público.

En su "María Fernández" se propone casar a un hombre rico y bueno

con una paleta zafia, rompe-platos... El auditorio, al final del segundo acto, cye la alusión del autor; pero claro es que ni por la imaginación se le pasa tamaño disparate, por muy juguete cómico que sea el que le presenten.

Pues llega el tercer acto, saca a la fregona en traje blanco y los casa! Y los deja casados tan tranquilo, como diciendo:—Allá el público se las entienda con ellos.

Y además, puesto a ejecutar enlaces, casa a una manicura elegantita y pizpireta, con un patán de aldea; y en ese caso, sin engaños ni equívocos. La cliquilla sabe perfectamente que se une a un matracó; pero como don Pedro "e empeña..."

En fin, "María Fernández" hace reír mucho, que es lo que se busca. Corremos todos, autores y oyentes, una peregrinación en busca de la risa. Hemos convenido en que la vida es muy triste y en que hay que alegrarla a fuerza de retortijones de tripas. Siga, pues, el buen humor.

Amalia Sánchez Arifio hizo la protagonista de la comedia, con tales aciertos de observación, que sólo por verla dimos por bien empleado el tiempo.

No le fué en zaga Romea, de comicidad justa, sobria, que para nosotros es la que vale.

Vicente Arifio encarnó muy simpáticamente su papel; Isabel Barrón llenó la escena con los prodigios de su gracia; Pilar Jiménez, Leopoldo de Diego, Antonio Queipo, José Sepúlveda y Paulino Casado, colaboraron a la buena interpretación de la comedia.

BRADOMIN.

go, habilitado del clero asturiano y activo diputado provincial, hermanas políticas doña María y doña Otilia Fernández Martínez y tía excelentísima señora doña Josefa Zanón, viuda de R. Solís tiene LA VOZ DE ASTURIAS palabras del más arraigado afecto en estas horas de tribulación.

Doña Higinia Sánchez Hevia

En Nava, la hermosa villa de la zona oriental de Asturias, ha descansado en la paz del Señor quien durante su dilatada vida tuvo ocasiones infinitas de probar las bondades que abrigaba su corazón. Doña Higinia Sánchez Hevia ha sido una dama de esclarecidas virtudes. Vivió practicando las máximas cristianas, en el hogar y fuera del hogar, despertando sentimientos de simpatía y amor por la austeridad de sus costumbres y por el bien que procuraba para el desvalido.

En su corazón habían encontrado eco todos los llamamientos a la caridad, todos los requerimientos para que la piedad del pueblo se destacara con vigorosos trazos y brillaran en el mundo las instituciones establecidas para rendir culto al Creador.

Diligente y cuidadosa para los suyos, con cariño de esposa y abnegación amorosa de madre, su ejemplo es de los que edifican en esta tierra.

En Nava hubo ayer tarde una gran manifestación de duelo al ser trasladado el cadáver de la anciana señora al cementerio parroquial, resaltando las innumerables simpatías con que cuenta la familia de la extinta dama.

Que Dios conceda a su alma un lugar entre los elegidos, y reciba su distinguida familia, en especial su hija doña María del Amparo, nietos don Faustino, don José y doña María del Amparo, hijo político don Luis Fernández Prida y hermano don Jenaro, la expresión de nuestro íntimo pesar.

GOBIERNO CIVIL

CARRETERA EXPEDITA

Según comunica la Dirección general de Obras Públicas, ha quedado expedita la carretera de Belmonte, que con motivo de los últimos temporales había quedado obstruida.

CONDUCCIONES

Se ordena la de los presos Manuel Suárez, desde Avilés a Oviedo, y la de Andrés Avelino Martínez Méndez, desde Villaviciosa a Siero.

AUTORIZACION

La Dirección general del Instituto Geográfico y Catastral ha concedido a los Ayuntamientos de Proaza y Quirós el aplazamiento que tienen interesado para efectuar las operaciones de deslinde de sus términos municipales hasta que el tiempo lo consienta.

Junta permanente para la defensa y el fomento de los intereses de Asturias

COMITE EJECUTIVO

Hoy, a las seis de la tarde, se reunirá en la Cámara de Comercio los miembros que forman dicho Comité Ejecutivo para tratar de la próxima Junta general.

En Tudela de Veguín

Un hombre muerto

En el Juzgado de instrucción se recibió ayer noticia de haber muerto un hombre que trabajaba en una mina.

Según los informes, serían las once de la noche de anteayer, cuando el vigilante Jesús Casas Espina, hallándose inspeccionando los trabajos en el piso cuarto, se le advirtió que el obrero Rafael González Llana se sentía enfermo de gravedad.

El vigilante se acercó a él para preguntarle qué le ocurría, contestándole el obrero que se moría, pues le faltaban las fuerzas y se sentía desfallecer por momentos.

Inmediatamente fué trasladado a su domicilio, falleciendo a poco de llegar a él.

El vigilante de referencia, creyendo que aquella muerte pudiera ser causa de la falta de aire en la mina, se volvió para allá, viendo que los demás compañeros del fallecido seguían trabajando, sin que sufriesen quebranto alguno en su salud.

El juez ha dispuesto que el comandante del puesto de la guardia civil realice las gestiones concernientes al caso, procediéndose a la práctica de la autopsia por el médico del pueblo.

DE EXÁMENES ESCUELA PERICIAL DE COMERCIO

CURSO DE 1926-1927

Exámenes extraordinarios de Enero

Los exámenes extraordinarios de Enero, que se han de celebrar en este Centro, para aquellos alumnos a quienes falte una o dos asignaturas para terminar la carrera, darán comienzo el día 28 de los corrientes, a las cuatro en punto de la tarde.

Las segundas vueltas tendrán lugar el día 31, a la misma hora.

Oviedo, 25 de Enero de 1927.—Visto Bueno.—El Director, C. Mitego.—El Secretario, Servando F. Miranda.

"Royalty"
 RESTAURANT PASTELERIA
 Menús variados todos los días
 Precios moderados
 Tartiere, 24, (antes San Francisco) OVIEDO.

lea usted "La Voz de Asturias"